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З гомоном
Великодніх ДЗВОНІВ

Святкуючи радісно велике Свя
то Христове, День Його Воскресен- 
ня, річницю Його перемоги над 
смертю — наші думки пориваються 
не тільки в далеке-далеке минуле, 
коли воскрес Той, що приніс світові 
світло й меч нової віри, що полумям 
її пойняв людей і під знамям її по
вів їх в мандрівку тисячеліть.

Свято це давало й дає людям 
силу перетривати й усе безпросвіт- 
тя, тривожні будні кожночасної 
дійсносте і з вірою йти назустріч 
майбутній перемозі — Воскресенню. 
Свято це символ для людей і наро
дів, їх поривів, змагань і боротьби.

Життя бо не вбити. Як природи 
не скує зима й вона кожного року 
оживає у всій своїй красі й силі, так 
і народу живого не замкнути в ка
мінному гробі чотирьох стін, не 
привалити каменем небуття.

Він воскресає. Кожна нація мала 
й має свій Великдень. Бо завжди 
живий, вічний як життя приклад 
Христовий, що смертю смерть пе
реміг.

І те, що сьогодні не всі україн
ські люди матимуть змогу впрова
джувати Свято Воскресення, що 
мовчатимуть дзвони Лаври й Софії 
святої, й неодин із синів України, 
що їх тільки у в'язницях, таборах 
і по засланнях московської півночі, 
може й тільки спогад цього Свята 
великого в свойому серці вичарує, 
— все це не в силі знівечити нашої 
віри і права: що без озву й безво- 
роття минеться й ота ніч безпро
світна, що темрявою лягла на зем
лю українську.

З гомоном бо цьогорічних ве
ликодніх дзвонів, із святом Воскре
сення Христового наші думки пори
ваються в таке недалеке ще мину
ле, коли „цвітною дрібного" роз
цвітала на землі галицькій „Русал
ка Дністровая" й до того дня — не 
ціле століття пізніше, — коли вже 
українські прапори знімалися над 
панцирниками Чорноморської Фльо
ти...

99Г О Д О С “
в  ко ж н у

Веселих, радісних і щасливих свят
ХРИСТОС ВОСКРЕС!

У найбільше рокове свято пере
моги життя над смертю хай радість 
і щастя завітає в усі українські ха
ти. Коли у ці радісні дні зійдемося 
Дорогі Земляки зо своїми друзями, 
то хай Ваша радість буде правдива, 
щира, природна, що випливає з гли
бини серця і душі, з радісної волі до 
життя. Тому хай Вашу дружню ат
мосферу не закаламутить підступ
ний, підлесливий та оманний ворог. 
Уважайте, щоби не закрався він на 
Ваш святочний стіл. ВОРОГ ТОЙ —  
ЦЕ АЛЬКОГОЛЬ! Він нівечить Ва
ше здоров’я, затроює Вашу життє

радісність, деправує характер, руй
нує сімейне щастя, підкопує силу 
Нації. Тому святкуйте без’ алького- 
лю! Тільки тверезі свята можуть 
бути щасливі й направду радісні! 
Хай Ваші хати у це величне свято 
будуть вільні від- тютюневого чаду 
й алькогольного похмілля! Добро 
нації вимагає сильних духом, харак
терних і здорових одиниць, а не 
людей слабосилих — невільників 
наркотиків і низьких пристрастей. 
Головна Рада Українського Проти- 
алькогольного й Протинікотинного 

Т-ва „Відродження".

Процес І присуд в Чернівцях
За демонстрацію проти співання 

румунського національно ги'мну !на 
Шевченківському концерті у Чер
нівцях стануло тепер 6-ох молодих 
українців перед воєнним судом. Є 
це: Володимир Т-одоркж, Орест Зи_ 
бачинський, Ііван Бучко, Степан На
сад кж, Денис К в ят коївсь кий й Іван 
Григорович. Всі вони відповідають 
за зневагу румунської нації.

На процесі найкраще зізна-вав В. 
Тодорюк. Він признається, що сви
став двічі, бо не хоті-в, щоб на укра
їнськім національнім святі співали 
румунський гимн. До івини не почу
вається, свого вчинку не жалує.

Інші підсудні заперечують свою 
участь у демонстрації.

Крім українських адвокатів бо
ронять підсудних теж 3-ох румунів-.

Дуже знаменну промову виголо
сив адів. Нямцу, румун. Він заявив, 
що українці мали повне право бути 
обуреними. Бо навіть мадяри у час 
найбільшого гноту ніколи, не ж ада
ли -від румунів, щоб ці співали на 
своїх національних святах мадярсь
кий гимн. Українська нація пережи
ває тепер процес посиленої криста

лізації. Одним із проявів цього є 
протест проти чужого вмішування 
в їх життя.

В середу процес закінчився та
ким присудом:

Студ. Володимир Тодорюк — 5 
літ в ’язниці,, 200.000 леїв гривни, 5 
літ позбавлення громадянських прав 
і 2.000 леїв коштів процесу.

Адвок. іко інц іп ієн т Степан Наса- 
дюк — 4 роки в’язниці, 20.000 леїв 
гривни, 5 літ позбавлення громадян
ських прав і 2.000 леїв коштів про
цесу.

Студ. Іван Григорович — 2 роки 
в ’язниці, 10.000 леїв гривни, 5 літ 
позбавлення громадянських прав і
2.000 леїв коштів.

Адвок. кенціпієнт Денис Квят- 
ковський — 2 роки в ’язниці, 20.000 
леїв гривни, 5 літ позбавлення гро
мадянських прав і 2.000 леїв коштів.

Прив. урядовець Іван Бучко — 6 
місяців в'язниці. 10.000 леїв гривни, 
5 літ позбавлення громадянських 
прав і 500 леїв коштів.

Студ. Орест Зибачи-нський— 
звільнений' від вини і кари.

Мають уже досить „раю“
Московська преса подаючи чи

сленні випадки переходу совєтських 
громадян через кордони до „буржу
азних" держав, особливо на півден

них і далекссхідніх кордонах, б ’є на 
тривогу зприводу тих масових втеч, 
лаючи, ясна річ, усіх тих ткач ів  
„троцькістами".

укр а їн с ьку  ха ту !

Усіх наших Дорогих Співробітни
ків, Передплатників, Мужів 
довіря, Заступників, Коль- 
портерів і Читачів вітаємо із 
Святом Воскресення Христо
вого й бажаємо

ГАРНИХ і ВЕСЕЛИХ СВЯТ!

Є СЛОіВО соковите, повіне змісту 
і привабу, слово таємне і горде, що 
вимовляючи його груди віддихають 
широко і голова знімається пере
можно вгору, слово, що пахне со
лоною далеччю, вітром і бурею, що 
само про себе б-ренить як поклик у 
барвистий і багатий світ невідомого.

Це слово — м о р е !
„Море! Море!" —  таким покли

ком вітали в давнину водяний без
країї, що з являвся очам людей-мнн- 
дрівників-здобувців. Йому таємно
му, невідомому Й 'Величному, його 
пробоям й одбоям зачаровані ним 
співці складали гамни й поеми. На 
його шляхах в ритмі весел і в лопо
тінні вітрил горіли неспокійні ту
гою і поривом серця одважних і 
твердих людей, що утверджували 
імперії І здобували завжди нові про
стори. Це воно —  море зродило пре
красний і величний клич старини, 
Що „навігаре нецессе ест, вівере 
нон ест нецессе!", що не доконче 
жити, але доконче плисти все впе
ред!

Порив до нього, порив до моря 
далекого, незнаного —  -це домінанта 
наших років хлоп'ячих, наших снів 
і мрій юнацьких, нашої молодосте, 
що розцвітала й розцвітає в бурхли-’ 
ву, найбільш тривожну із епох. Це 
на його води- ми виряджали свої 
-перші човни, це на його підбій ви
ходили -на світанку української ре
волюції наші батьки і брати, це за
твердити його простори з а ’Украї
ною готуємось сьогодні ми.

З усього бо, про що пишуть 
книжки, що представлене на обра
зах ї горорізьбах, найбільш -приваб
лює і х-вилює юнацькі сер-ця й ум и__
море, ота за словом поета, колиска 
бур і урагана". Уява молоді кожно- 
городу -посилена словом письменни
ків і чинами мандрівників і завойов
ників радніш ніж куди і-нде -веде 
хлоп’ячі пориви і мрії на -море —- 
де за обрієм відкривається завжди
НОВИЙ 'СВІТ, де ЦІЛІ ---- це острови,
що відпливають, коли до них збли
жаємося. Пристаней, що з них ку
нацька уя-ва вела на бурхливі, не
втишні води багато. Це й мала зам
кнена кімната, і міська вулиця-, що 
ряхтить весняним розливом, і неве
личка річка, що випливає з-під верб 
затишного села.

Хлопяічі пориви і мрії, юнацьке 
захоплення.— це те, чим живе й ро
сте кожна література. І -молоде у- 
краі-нське письменство, що наро
джувалося, виростало в огні воєн
них років і глибокого переламу в у- 
країінськіїй духовості, мусіло зверну
ти очі гі думки своєї нації на море, 
що тільки одно виводить коже-н на
рід на великі шляхи світової історії.
1 море здобуває собі почесне місце 
в тематиці -молодої української лі
тератури і все численнішою стає ла
ва його співців. Чи це буде Максим
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Рильський, для якого' „підо-ймати 
стяга по морях" означає „бути со
бою", чи Юрій Японський, що пра
гне „смоктати янтарі пахучих мунд
штуків чужих сторін", чи. розстріля
ний Близько, що оспівував хороше 
Чорне Море, де „тріпотять серця |  
райіни, і суворий владар вікінг свій 
провадить корабель", чи постать 
Кортеза у віршах Юрія Клена, яко
го далеччю морів гонить „жадоба 
золота, пригод і слави", чи віз і я Ми
коли Терещенка отих дідів-морякіе, 
в яких „кров .не гасла", „кишіла для 
майбутніх днів", чи вкінці захопле
ний палкий привіт молодого Тереня 
Масенха морським хвилям незіборо- 
но-могутнім, бо
„лише івони всю велич наших буднів 
перенесуть нащадкам у віки!"

Захоплення молоді, й молодої лі
тератури морем -привело1 теж  на на
шому ґрунті до зацікавлення мор
ськими традиціями України, істо
рією українського моря.. Із сторінок 
нашої бувальщини заговорили до 
нас світлі приклади й образи, полі
тичної збройної боротьби за укра
їнське море, що досьогоднішньому 
романтичному захопленню дають 
реальний і конкретний зміст. З непи
саного літопису недавнього минулО'т 
го встав перед нами величний, світ
лий день, коли то знову ожила укра
їнська морська традиція, коли над 
чорноморською фльотою заміаяли на 
українську команду українські, пра
пори.

День 29. квітня, що його річни
цю святкуємо сьогоднішнім святом 
— був тільки моментом. Вдержати 
бо Чорне Море і його фльоту Укра
їні не судилося. Протеж цей момент
 це відновлення вікових традицій
України, це дальше звено її змагань 
і боротьби, за море, за панування 
над його берегами і водами.

Особливої ваги і значення при
дбав цей день в сучасної української 
ге н е р а ц ії, вихованої твердими пово
єнними .роками, яка знає що „єдиним 
способом пробитися через бурю", як 
писав Дж-озеф Конрад, це плисти 
за в ж д и  лицем до бурі", що море 
це шлях, що виведе нашу духовість 
із хуторіїв і загумінків сучасности 
на широкі й вольні води світової -і- 
сторії і, що самостійність і могут
ність націям дає тільки море.

Звідсі наша сила передержати, 
наша віра їв майбутнє і в нашу пе
ремогу.

Б. Кравців.

СВЯТКУЙМО БЕЗ АЛЬКОГОЛЮ!

Найбільший празник празників, 
яким є світле Воскресення Христо
ве, святкуймо без алькоголю. У ті 
великі святочні дні нехай лунає 
клич: „Замісць на алькоголь —  
гроші на Рідну Школу!"

Щоби цей клич практично пе
ревести • в життя, видала Рідна 
Школа по мистецьки виконані кар
ти, що звільняють від частування 
алькоголем гостей. Така карта по
винна прикрашувати кожний укра
їнський святочний стіл.

Карти можна набути в Повіто
вих Союзах Кружків (Повіт. Круж
ках) РШ. або в Головній Управі 
Рідної Школи у Львові, вул. Сик- 
стуська 46. за зложенням добро
вільного датку на Рідну Школу. 
Імена осіб, комітетів чи установ, 
що зложать за карту від І зол. в 
гору —  будуть оголошені в пресі.

ГОЛОВНА УПРАВА 
РІДНОЇ ШКОЛИ

У Свято
У місяці травні улаштовують ма

лі й старші діти вистави, академії, 
чи нехай тільки скромні сходини, 
щоб спільно, висловити свою пошану 
їй любо-в до батьків, зокрема до най
ближчої вчительки й подруги ран
ніх дитячих літ — матері. У тому 
місяці кожен при-задумається над —  
неодному незбагнутим, невичерпа
ним джерелом любови, що ним є 
серце матері.

Мати для дітей малих, чи й до
рослих це ніколи пусте тільки сло
во. Навіть оті, що голосно, висміва- 
тись знають із батьків, прилюдно 
покпивати зо „стареньких", навіть 
вони в глибині душі признають, що 
вирікатися матері-батька, це вирі
катися себе самого. Майже брукові 
пісоньки танґа, а й у них знайдете: 
тільки сереце матері знає дати те 
пло і зрозуміє кожен біль.

Оте ж саме найважливіше в ма
теринській, батьківській любові те, 
що зрозуміти потраплять вони ду
шу, змагання й  пориви, своєї дитини,. 
Навіть чужі їм, старшим, ідеї, що, 
полонюють душу молоді стають 
приємлиіві батькам —  коли вони 
дійсно люблять своїх дітей. Прекра
сно висловив суть нап-равду всепе- 
реможнього материнського кохання 
наш геній, Шевченко у поемі „Нео
фіти". де описує матір невонаве-р- 
неного на христіянську віру. Одино
кий син старенької римлянки при
стає до, — як тоді говорилося но
вої секти, до ХрИ'СТІЯНСЬКОії церкви. 
Посіпаки римського- цісаря викрива-

Юрій Підлісецький.

Життя жорстоке,
Ж иття —  жорстоке, життя пре- 

красне; Воно повне успіхів, повне й 
невдач. Воно — боротьба, тверда, 
безупинна, суївора. Пам'ятаймо про 
це й будьмо його володарями, сильні 
волею і думкою! Ми не хочемо тіль
ки борні без думки й цілі. Прагнемо 
боротьби із супротиівностями за 
щось, за означені вартості, боротьби 
за ідею. Боротьби з означених: спо
нук і за означені цілі. Очевидно, бо
ротьба має свої виховні цінності 
теж  і як така. І безумовно пасивно
му рутенству треба вщепити жадо
бу риску, гри, боротьби. Щоб лю
били ми гратися з небезпеками, щоб 
кохали ми риск, щоб теж  у ньому 
самому, у грі небезпечній находили 
вдовілля. Щоб на місце пасивного 
рутєнця, прийшов активний борець, 
що любить гру й риск.

Але повну й остаточну вартість 
боротьби вирішують ті прагнення й 
цілі, — для яких ведеться її,. Коли б 
не1 зважати на них, то й довелося б 
обожати всяку боротьбу, боротьібу 
всіх проти всіх, не тільки у власній 
суспільності, але й  у власному — 
спаяному, ідеологічному, одноціло- 
му гурті, а то й одиниці проти оди
ниці — без якихнебудь здержуючих 
рямці®.

Зрештою, при абсолютній девізі 
—  боротьба для боротьби, немож
ливі ідеологічно спаяні гурти. Бо во
ни існують -саме в ім’я якоїсь вищої 
цілі, в імя якоїсь ідеї, у відношенні

Матері
ю-ть христіян. Й ось мати мусить ди
витись, як дикий зві-р, леопард роз
дирає ж-иївцем тіло її сина. Нічого не 
помогли- її ета-рання, молитви перед 
лютим тираном, в-сі добровільні, -по
ниження для рятування сина. Зо
сталося їй тільки право йти за во
зом із трупами неофітів. Дивитися,, 
як -кидають рибам на пожи-ву тіло. її 
одинака. „Без тебе що я робитиму, 
до кого я прихилюся1? —  побиваєть
ся -воїна. Проте, важко, страшно за
ридавши —- вона -прозрівай знечев’я, 
мати неофіта. І сама стає неофіт
кою, но-вонавер-неною. Од-разу їй 
зрозуміле велике кохання сина до 
Месії, до- Ідеї. І іво-на, стара, але з 
одмолоднілою душею йде ширити 
ЙОГО,, СИНОВІ :Й СВОЇ ВЖ Є ПОГЛЯДИ —  

Правду.
Мати таких батька-матір, що 

зрозуміють душу дитини й -не СПИ
НЯТЬ іі на шляху, а ще й поблаго
словлять —  чи не є це велике ща
стя? Таке велике, що не кожному 
воно судилось.

Матір Хр-иста ніколи, ні -словеч
ком не спиняла -його -в дорозі. Тіль
ки йшла за ним і коли був змучений 
піклувалася й голубила його —  б-о 
це ж Син її. Тільки жила його радо
щами і його -смутками, тільки- раді
ла кожною побідою його над тем
рявою і фарисеями — бо це були 
побіди Сина її. Аж зайшла за Хри- 
стоїм на Голгофту —  Марія. Але й 
там не прокляла шляху Свойого Си
на й життя Його. Цілуючи покрива-в-

життя прекрасне
до якої боротьба є засобом її здій
снювання.

Отже ж у розумінні „боротьба 
для боротьби" Є МОЖЛИВІ тільки од
ного рода гурти, а саме — ідеоло
гічні гурти боротьби. Це означає, 
що їхнім завданням було б пропагу
вати ідеї всякої боротьби, щоб тіль
ки не інертності;, не ів’-яжучися ні
якими іншими цілями. Себто площи
ною -порозуміння м-іж членами тако
го гурта була б засада: боротися: 
але без узгіднення того, з ким і за 
що; цілі її були б залежні -від с-во-- 
,бідното вибору кожного члена тако
го гурта. Тоді був би нелад.

Ясна річ, що зовсім слушне під
креслювання- боротьби як бо
ротьби у протиставленні до квієтиз
му -й сієсти має -свої позитивні 
вальо-ри і -не йде мені про це, а- про 
те, щоб надати їй повну вартість і 
межі, в яких вона її одержує, і щоб 
недотепи зовсім зрозуміло-ї контра
стової тези не узагальнювали і не 
спростачували глибоких думок гли
боких людей, що формують, і тво
рять сучасну епоху української дій- 
сно-сти.

Отож -боротьба, коли мова про її 
повноту, мусить мати у свойому о- 
статочному ідейному завершенні о- 
значені цілі, які лежать, в її основі, 
означені -спонуки, що коріняться в 
моралі- людини.

Отже в національній боротьб-і 
ціллю є здійснення національної ідеї.

лені ноги Розп’ятого ие впала в до
вічну розпуку. Ні, на .Голгофті Ма
рія набіралась сили ширити Його 
науку. Бо повірила, може й  перша 
вона певно й неминуче в Сина Сво
його і Його, Правду

І зуміла, переживши Смерть Йо
го жити, для Ідеї, що Він-п.риніс.

Мати українка! Як часто любить 
вона своїх дітей, не розуміючи їх. 
Як часто ще любов її не є величною. 
Є тільки почуванням -питомим мате
рі кожного сотворіння — прив'язан
ням фізичним до дитини й більш ні
чого. Як -ча-сто ще -мати українка,, чи 
батько —- не знає, що іноді треба й 
на -смерть благословити, своїх дітей, 
що іноді- треба сказати, як цей му
жик у Стефаника: —- то  є ще в ме
не, мол од ший син. Візьми і його на 
це діло, на діло-: —  боронити й за
хищати свою батьківщину.

Автім не тільки у війні -потрібно-, 
щоб матері-батьки задля загального 
перемагали свій особистий -страх за 
дітей. Наша -сучасність дає стільки 
таких хвилин, де треба тієї, -нехай 
трохи надлюдської любо-ви —  -пере
моги над особистим. Де треба бути 
сильним і нввігнутим саме їм — 
батькам — зокрема Матері. Де тре
ба саме матері вміти усміхнутися, 
хоч-би навіть серце кривавилось із 
розпуки. Бо, -скільки то с-или- дасть 
такий усміх її дитині! На все життя 
вистане -іноді один материнський 
щирий усміх, дарова-ни-й у негоду пе
реживань.

Клич нашої суч-існости —  щоб 
батьки зокрема -матері — були й 
другами -своїх дітей. Щоб розуміли 
в першу чергу вони душу, шукання
й Ідею дітей. І щоб, -виховуючи.---
вказували правильний шлях, не ще й 
зводили з нього.

Пошана для матері, до родини 
дуже сильна в нашому народі. Не
хай же Ш?" "нЗшіфііду

Причиною, спонукою діяння членів 
нації є їхня любов Батьківщини, а 
-в її наслідку —  ненависть до- воро
гів, себ-то- мораль, що окрилює, у- 
благороднює зов, і гін людини, яка з 
роду в ріЦ прагне боротьби, змаган
ня й -перемоги.

Мораль, що своїм ідеалізмом, 
якого наслідком є героїзм, своєю 
безіко-м 'П 'ро-м іісово-ю  поставою до 
етич-но злих фактів, до слабини, —  
до покірливосте ягняти, до- рабства, 
мораль, що- своєю соціяль-ною с п р а 
ведливістю проти визиску, й галапа-с- 
ннщтва, — диктує чинне відношення 
у площині боротьби -—• кожному з 
вианавціїв ідеї —  до -всього того, що 
їй-протилежне, вороже; мораль гли
бока, мораль найглибша, яку в жит
ті спостерігаємо- впродовж цілої і- 
сторіїі, мораль не пасивних мучени
ків, а чинних -герольдів ідеї, мораль 
героїв. Мо-раль людей, що навіть і в 
хвилину смерти й через неї мають, 
стільки -сили, щоб руйнувати й тво
рити світи.

Буває, що люди дають боротьбі 
матеріялістичні цілі, але саме отут, 
саме тоді зокрема- видніше виявляє 
вона сво-ї ідеалістичні, їй -притаман
ні, прикмети. В самому процесі бо
ротьби дуже -сильно виявляється 
ідеалістичний момент; він стоїть у 
внутрішній -суперечності до- тієї ма
теріалістичної ідеї боротьби, яку де
хто накидує їй. Це завважуємо зо
крема -при, введенні1 до боротьби ма
сового людського чинника, в масовій 
боротьбі. Цей масовий -чинник вво
дить альтруїв-м боротьби (він існує 
і в інших випадках, яких тут -не -роз-

Присуд смерти в Луцьку
В п-роцесі Лавренка Вол. і тов. в смерти (на шибениці), Гаврисюка 

Луцьку, що-про нього ми-повідом,ля- за схрива-ння Лавренка на 4 поки 
лій, проголошено вже присуд, силою в данійці- і Марію Панасюк на 2 роки гід-но-ю-своїх свят, 
якого Лавренка засуджено на кару -в’язниці. Зин. Кравців.



Ч. 17. „ Г О Л О  С“ Ст. З

Д ень праці
(Зприводу першого травня)

Сімдєеягьліття „ Ір о ш т ґ
У 1938. році минає 70 літ від за 

снування Т-ва „Просвіта".
Підготова до належного відсвят

кує а ння цього ювілею вже почалася. 
Дня 22. квітня ц. р. відбулося у 
Львові спільне святочне засідання 
представників усіх українських цен
тральних установ, виділу та почес
них членів „Просвіти", присвячене 
цій справі.

Засіданням, від Ініціативного 
Комітету Се ні'О.рів, проводив сеніср 
Антін Горбач енський. Відчитано ли- 
ста-привітання від найстаршого 
члена Т-ва „Просвіти" о. ш-амбеля- 
на Михайла Цегельського ііз Камі-нки 
Струміло-вої, який, не міг особисто 
прибути.

На цьому засіданні вирішено гід
но відсвяткувати Ювілей Матері у- 
країнських установ просвітянськи
ми здвигами в краю, Краєвиїм Здви- 
гом у Львові, посвяченням пр-тору 
„Просвіти", з,організуванням Всена- 
ціонального Освітнього Конгресу у 
Львові та  заснуванням Фонду На
ціональної Культури. Постановлено
1938. р. проголосити ювілейним 
роком „Просвіти".

Зібрані представники усіїх укра
їнських центральних установ уко-н- 
ституовалися як Ююія. Комітет.

До Почесного Комітету вибрано 
7 осіб: Вл-реоюв. Митроп. А. Шеіп- 

[ тицького, проф. Ів. Го.рбачевського, 
проф. Ст. Смаль-Стоцького, проф. 
Д м и т р а  А н т о н о в и ч а ,  п р о ф .  О л. Л о-  

! тоцького, о. А:в,г. Волошина, О. Ко- 
билянську.

До Презідії Юівіл. Комітету ви
брано 28 осіб, до Ділового Ком. 24 
із правом добирання (кооптацій). 

Відчитано проект Маніфесту до
Г  у к р а їн с ь к о г о  н а р о д у ,  а  й о г о  о с т а 

точну редакцію доручено стислішій 
| Презідії Гол. Виділу „Просвіти". 

Цей маніфест має бути оповіщений 
у Провідну неділю. Він проголосить 
Ювілей Т-ва „Просвіта" святом ці
лого українського народу та візве 
усіх до його гідного обходу.

Перший травня має їв же свою 
традицію. Не хочемо і не можемо, 
пройти байдуже та мовчки попри, 
нього. Бо не хочемо і не можемо 
проходити байдуже та мовчки по
при ті всі процеси та події,, що на
ростають чи заісновують, чи то, в 
нас чи деінде, а які мають безпосе
редній чи посередній зв'язок із укра
їнським життям.

Цей день треба розглядати із 
двох сторін. Одна — це те, чим цей 
1-ий травня є для нас під цю пору. 

Друга — це те, чим цей 1-ий травня 
і сьогодні і в майбутньому може і 
мусить бути.

День цей намагаються по сво
йому (використати, різні чинники для 
своїх окремих цілей. Одні — це де- 
мо-лі-берально-со-ліялістинні та  інші 
радикальні мрійники і демагоги. 
Другі'— це речники й агенти чужо- 
ворожих українству сил, передусім 
же московського націоналізму.

Ці перша —  це невільники нежит
тєвої і протижиттєівої доктрини. Во
ни проголошують різні високі і сво
бодолюбні, та  проте порожні і шкід
ливі для національної спільноти, 
■ключі. Вони кидають у широкі на
родні маси зманливіі й обманливі га
сла -про рівність і братерство усіх 
працюючих 'без різниці їх національ
ної п-риналеж-ности. Про рівність і 
братерство народів, про єдиноспа- 
са-ємий демократичний, народопраїв- 
ний еусп'ільно-подітичіний лад. Про 
конечність, доцільність і корисність 
боротьби, кляс унутірі народу. Про 
матерію і господарський процес як 
п о ч а т о к ,  основу і дійсну рушійну 
силу цілого людського життя. Про 
самочинний, автоматичний поступ 
людства, який доведе врешті до то
го, що вільні від всяких „національ
них забобонів" люди вестимуть у 
добробуті та тихій злагоді- супокій
не. і сумирне життя.

Ці другі проголошують це все і 
ставлять крапку-над і. Вони принад
ними гарячими барвами розмальову
ють привабливу оману майбутнього1 
безкласового і безнаціонального су
спільства з його комуністичним у- 
строєм. Вони вказують шлях до цьо
го комуністичного раю лочерез без
пощадну боротьбу кляс, боротьбу 
пролетаріату з буржуазією, почерез 
пролетарську революцію та дикта
туру пролетаріяту. Вони спрямову
ють зір мас у а СССР та його столи
цю Москву як на першу щасливу со- 
ціялістичну країну диктатури про
летаріяту. В цей спосіб, послаблю
ючи та розкладаючи інші національ
ні організми, зміцнюють рівночасно 
повагу і значення Москви у світі, а 
вгіарі з тим і в СССР.

І одні, і другі не завжди і не всю
ди так ясно і просто з'ясовують свої 
погляди, та проте завжди; і, ївсюди 
суть їх кличів є,саме така, а не інша. 
Ці кличі є призначені та спрямовані 
на розбиття і цілковите знищення 
національних спільнот. Практично 
тим — не зважаючи на с-вою ніби
то інтернаціональну і безнаціональ
ну фразеологію, —  служать вони 
інтересам відродженого у б-ольше- 
вицькій формі московського націо
налізму.

1 саме день 1-го травня, так ска
зати б офіційне „свято працюючого 
люду", Де одна із найкращих нагод 
для ширєння вищезгаданих кличів 
та мобі,дівування широких працюю
чих мас саме навколо цих кличів. 
При тяжкому матеріяльному поло
женні і часто великій нужді цих мас 
находять ці кличі, у великій мірі, 
пригожий для себе грунт.

І тому перед українськими націо
нально-свідомими селянськими, ро
бітничими та інтелігентськими -пра
цюючими масами стоїть важливе 
завдання якнайбільше рішуче про

глядаємо), боротьби за других і для 
других, хоча й для себ-е. Затрачуєть
ся особистий момент, бачиться за
гальне сучасне й майбутнє. З друго
го боку, оцей елемент, —  жадоба 
перемоги, так сильно виявляється, 
так приглушує матеріялістичні ідеї 
боротьби, що вимоги матеріального 
порядку сходять у ній, у самому 
процесі тривання її на другий пля-н. 
Тому й буває, що між іншим і саме 
внаслідок цієї внутрішньої -супереч- 
НОСТИ між доктриною матеріалізму 
й життям, -боротьбою, як теж кон
флікту між психологічним ідеаліз
мом і раціо'нал-і'стично'світоглядо’вим- 
матеріялізмом —  є такі масові осо
бисті заламання у визнавше кому
нізму.

Хто не бачив, як конала й конає 
в них честь?!

Коли ж існує ідеалізм у самій 
боротьбі, то тим -сильніша, тим мо,- 
гут-ніша вона, коли в ній виявляють
ся і цілі й спонуки- поодиноких лю
дей і гуртів ідеалістич-но-го порядку.

Це не означає, що не треба зачі
пати їій фактів і- -виявів матеріяль- 
ного життя. Навпаки! Саме най- 
сильніше (крім посвяти особистої 
свободи й життя) виявляється ідеа
лізм на оцій матеріяльній базі жит
тя, -на означеному відношенні до -неї, 
У боротьбі, на ній.. Аджеж -прояви, 
його тут, як теж боротьба -на ї-ї тлі 
— є першорядної ваги.

Щ ож бо каже ідеалізм?
Він твердить, що ідеї керують

життям, що вони надають, йому 
сенс. Вони ж проявляються і діють- 
у живому житті.. Во-ни є його- орга
нічним відблиском. Вони його фор
мують і творять, окрилюють кожну 
ділянку життя. Для кожної являють
ся ціллю, кожній надають- доб-рий 
змисд.

Бо чим жеж є національна ідея? 
Є вона органічним рефлексом усі* 
змагань і тенденцій -національного 
організму, себто є вона ціллю, сам-о- 
здійснюван-ням національної волі в 
цілій -своїй натузі й силі, щоб бути- 
суве,реном -і володарем народів і зе
мель, щоб постійно- скріплювати 
свій внутрішній І- зовнішній ріст і 
теж здійснювати у нутрі справедли
ву соціальну програму.

Національний ідеалізм- диктує 
нам, що ідею -нації треба здійснюва
ти, не зважаючи й на наше життя: В 
національно-суспільній праці треба 
знаходити і своє вдовілля, не трак
тувати її як тягар і не вимагати за 
неї поклонів, бо це є наш обов'язок, 
обовязок Людини!

Хто поставив би знак запитання 
над своїм українським патріотиз
мом, поставив би знак запитання 
над собою взагалі — як Людиною.

Органічна еинтеза й еманація 
творчо-ї праці й боротьби і. повне, 
беззастережне, віддання себе —  
членів національної спільноти, —  
національно-суспільній ідеї, що на
ходять у тому своє повне вдовілля, 
творить сильний і невгнутий, -виклю

чний і нетолерантний егоїзм -нації, 
що намагаються, якнайбільше розро
стися.

Щоб ідея перемогла, мусять її 
визнавці проводити її безкомпром-і- 
сово, нетолерантно, безоглядно, бо 
сама вона по своїй суті1 такою- є. Му
сять її фанатично сприймати й про
повідувати. Крім- -цього треба за 
конних інтерпретаторів її, щоб не 
було отамани, що перешкоджувати- 
ме в перемо-зі.

Українська распря вимагає не 
тільки ідей, що її організує, і фана
тизму, але й сильного авторитету 
провідника, проводу, одиноко-пра
вильного законного інтерпретатора 
Ідеї. Такі -вимоги ставить жи-ття, та 
кі вимоги ставить боротьба. 1 їм ми 
йдемо і йтимемо назустріч, щоб це 
вічне-вічне вичікування, наша ак
тивна туга знайшла свою першу у- 
пр аги єн у ціль.

Ж иття -прекрасне, ж иття жор
стоке !

Українське молоде покоління не 
лякатисьм-е суворого й непривітного- 
життя, не любитиме супокою, не 
позиратиме покірливо в вічі дійсно
сті, що проти нас. Стане відкрито, 
сміли-во й чесно на прю з  нею,, скаже 
своє тверде, невблаганне слово за
перечення.

Коли це так, а це безперечно 
так, —  то тоді майбутнє належить 
нам.

Ж иття свобідне — життя пре
красне!

тиставитися цій роботі соціалістич
но-комуністичних мрійників, дема
гогів і свідомих і небезкори-стовних 
агентів чужих і ворожих українству 
сил.

Розшифровуючи та роз'яснюючи 
правдивий зміст і ціль їх роботи, 
треба безустанно вказувати, що во
на веде на ма-нівці запрягання і -ви
користовування нас як знаряддя у 
чужих руках на службу чужим інте
ресам. Зокрема -висвітлюючи- дій
сний -се-нс -святкування 1-го травня, 
докласти належного зусилля, щоб у 
цей день ні од-и-н налравду націо
нально-свідомий ук-раїнець не йшов 
у рядах під соціалістично-комуні
стичними прапорами і гаслами.

Бо справжніми- і найвищими дію
чими у світі чинниками є не -пролета
ріат і -буржуазія, а нації. Нації, що- 
при всій своїй суспільно-політичній 
зрізничк-оіваності творять нерозрив
ну цілість і єдність.

І краще майбутнє кожного укра
їнця лежить у кращому майбутньо
му цілої української нації. 1 -ніодна 
українська суспільна верства не мо
же дати дурити себе обіцянками та  
сподіванками, що- своє краще завтра 
вона зможе здобути по-за своєю на
цією.

1 саме український націоналізм є 
но-сієм і виразником зусильного зма
гання до нерозривної сполуки усіх 
українських суспільних верств й у- 
сіх українців ув одну о-рганічну ці
лість.

Націоналізм встановлює нове мі
рило й новий уклад вартостей, да
ючи кожному членові національної 
спільноти однакову змогу для пов
ното. себе-вияізу. Мірилом цим. є 
праця і во-на лягає в основу цілого 
но-вого укладу вартостей. Якість і 
скількість праці людини для добра 
нації визначує цій людині відповід
ане місце і значення у житті націо
нальної спільноти.

В націоналістичному -суспільстві 
немає кляс, а є тільки професії і не
має ніяких інших прав і- привілеїв 
окрім права і привілею праці. В на
ціоналістичному суспільстві -кож
ний находиться там, де сам себе 
•своєю працею поставить і значить 
стільки, скільки своєю працею, собі 
значення здобуде. Це і. є найбільш 
та одиноко -правильна і на-йсправед- 
ливіша розв’язка суспільного пи
тання.

1 тому молоде українське су
спільство ніколи не святкуватиме 
„1-го травня", як символу вну
трішньої бо-ротьби їв лоні- -народу і 
туги .за якимось казковим безнаціо
нальним суспільством.

Націоналістичне суспільство свя
ткуватиме -свій Де-нь Праці, як -свято 
цілого обновленого українського на
роду, що кластиме тривалу й -велич- 
н-ю будову свого Великого Майбут
нього на міцному та незнищимому 
фундаменті праці кожного свого 
члена. Дмитро Штикало.
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Над сокольським
Коли поглянемо на карту Галичи- 

ни ще австрійського видання, поба
чимо круту лінію австро-росі'йськог 
го кордону, що від Збруча попри 
Збараж , Броди, Радехів, Сокаль, 
простягнулася ген на Сандомир і 
Краків. Цю лінію звемо популярно 
сокальським кордоном, бо ж Сокаль 
це повіт найдальше висунений на 
північній схід з-поміж усіх повітів 
колишньої австрійської монархії, а 
сусідує паж з трьома волинсько- 
холмськи'МіИ повітами: горохіівським, 
в ол о д имир - в о л инс ьки м і грубешів- 
ським.

Кордону наділі сьогодні вже не 
має, чорно-жовті, залізні1 стовпи у- 
сунено, австрійський фїнавс і роснк- 
Ський салдат івже тудсю не прохо
джуються. Жадних зовнішніх поз
нак на перший погляд по гряни,цї 
двох імперій не лишилося. Та це 
тільки так на перший погляд. Бо 
приглянувшися уважніше, різницю 
між галицькими повітами і Волинню 
доглянемо. По цей бік — села кра
ще загосподарені, будівлі рідші, 
більші, густо-часто муровані, поля 
вихісновувані нерідко новоспрова- 
д ж е н ими є іл ьськ о -гості о д аре ьк им и 
культурами. Народні доми, читальні, 
сходини, збори, анкети... По той бік 
—  все це менш складне: і будови і 
і ноша і звичаї. Суспільно-громадян
ське життя простіше, менш зрізнич- 
коване.

Та не в тому суть річі. Справа не 
в зовнішно-матеріяльних виявах і не 
в різних політично-адміністратив
них відносинах і тактичних напрям
них адміністрації обидвох цих зе
мель. Суть — в інакшому способі 
думання Галичанина і Волиняка.

Про це обидва вони знаменито 
знають, прозиваючи себе взаємно 
ще сьогодні Москалем та Австрїя- 
ком. Бо кордон існує ще в їхніх сер
цях, в їхній духовості. І це ми в на
шому підході до цих справ стверди
ти мусимо,коли в своїх потятненнях 
кермуємося двома критеріями: чи 
добром нашим є добро цілої спіль
ноти і чи дивимося просто В ОЧІ дій
сності, а не втішаємося утопіями 
і всякими оманами. Факт, що со- 
кальський кордон існує і ломити йо
го незвичайно трудно, каже нам 
глибоко призадуматися, що робимо 
для знівечення цього кордону всі 
ми, а „прикордонні" (Сокальчани!) 
зокрема і що далі думаємо робити.

Щоб як слід здати собі справу з 
питання сокальськото кордону і с та 
ну, який заіснував, мусимо обняти 
зором всі ці землі на фоні цілої на
шої історії.

Галичина (Поділля) і Волинь — 
багатомовні, тридиційні назви, за 
раз же зв'язують нас з нашим мину
лим, з нашим галицькоі-волинським 
князівством, державою Великого 
Романа та короля Данила. Тут у сто
річчях ХШ-ому і ХІУ-ому зосереди
лося ціле наше культурне та дер
жавне життя, коли мати руських го
родів Київ впав під напором москов
ських та половецько-татарських 
орд. Галичина бо враз з Волинню 
стала тоді переємницею слави Золо
товерхого Києва і прапор той гор
до несла, поки внутрішні крамоли і 
зазіхання сусідів не положили їй 
кінця. Ці землі увійшли зразу в 
склад литовсько-української дер
жави, а згодом і польської. Тут 
джерело їх національно-культурно
го закріпощення, господарського ви
снаження, рабського наставлення і 
взагалі того всього, що заключа- 
ється в понятті: відсутність творен

ня історії. Правда, по упадку схіід- 
ньо-візантійських впливів і право- 
славїя взагалі, Галичина з Волинню 
витримала велику пробу: підточува
ні з однієї сторони татарськими на
бігами, з другої польською шляхет
чиною, а як це все і всюди буває з 
нутра „татарськими людьми", ці зе
млі кують собі долю під двома вог
нями: австрійським і російським. 
Пробу кількох сторіч видержали, 
але свою націснально-етнічну окре- 
мішність окупили великими жертва
ми: асиміляцією інтелігентської вер
хівки.,заником будьякото державо
творчого почуття та з а щепленням у 
себе чужих культурних та релігій
них зразків, А що ці останні елемен
ти — попри національний — грають 
не останню ролю, свідчить якраз 
тут обговорюваний нами факт. Ж и
ве тіло розділене на дві часті, почи
нає жити своїми тискальними по
требами. Волинь не чує майже го
лосу Шашкевича, по суті радше, а
ТО Й ВИКЛЮЧНО, КуЛЬТурНОГО ЧИМ ПОг
літичного, ані „весни народів" 1848 
р. Світова війна ще більше погли
била гряничну лінію, бож приходи,- 
лося братові стріляти до брата. 
Слідів довговікевої окупації, під
держуваної австро-росїйським шти
ком не замів навіть світлий 1. ли
стопад, а її наслідки показалися 
тривалими по сьогоднішній день.

Отже по цей бік — культурно,- 
західня і греко-католицька Галичи
на, по той — культурно східня), пра
вославна Волинь із Холмщиною, 
Підляшшям і Поліссям. По цей і по 
той бік сокальського кордону одна 
і т а  сама національно-етнічна маса. 
Пов'язана одним найважнішим еле
ментом національним, вена змагає 
жити одними й тими самими куль
турно-релігійними прагненнями. І 
ми є свідками цікавого процесу 
внутрї нашого національного життя 
в  рямцях культурної (політична, го
сподарська, освітня) та релігійної 
ділянок.

Одначе цей процес культурно- 
релігійного становлення так слабо 
обопіль самовияівляється і так кволо 
поступає, що коли ми бачимо події, 
які довкруги нас ідуть, події важкі 
у своїх наслідках, події між,народ-

кордоном
нього характеру з однієї сторони і 
К 0 Н ечнїст Ь В Н утрІ'ШН ЬО-іСуСП і л ьн ого 
перегрупування з другої, так ми цей 
процес приопїшити мусимо, наші 
бажання до одного зводити. — під
силимо. Силою факту за Галичиною 
слово перше, конкретніше — за ти
ми „прикордонними", які в своїй бу
денщині цей кордон переходять, і 
своєю наукою, промислом, торгов- 
лею його ломлять.

Але щоб це велике завдання ви
конати, треба вперід самому бути 
зразком національно-культурної і 
релігійної зорганізованости. Бо, щоб 
ін.а когось впливати, усувати чинни
ки, ворожі нашій духовій структурі, 
грати панівно-надрядну ролю,, треба 
самому перше тих духових цінно
стей набратись і ним ; жити. Дж ере
лом їхнього розгортання мусить 
стати усе наше зорганізоване жит
тя, а т. 33. органічний сектор зо
крема.

Погодимося в тому, що між при- 
волинськкми повітами Сокаль грає 
найпершу ролю і то на всіх ланках 
національно-культурного і релігій^ 
'ного ізияіву, веде перід в о бог от: рю- 
ваній місії духового зціплювання 
двох істор. полос. Цей примат дер
жить СоКальщина завдяки — в пер
шій мірі — свойому історичному 
минулому, як молодша посестра 
княжої Волсдимирщини і Белізчини. 
Тудою пробігали в давнину княжі 
полки Ростислав ині-в, машерували 
залізні когорти Великого Богдана, 
мобілізувалися стрілецькі бригади. 
Корисне географічне положення

Та порядком законів природи ві
домо, ш,о до більше спроможних 
ставиться більші вимоги. Так річ 
мається й із сокальскою волостю. І 
тут ми погодимося із другим твер
дженням: з Сскальщині поізначуєть,- 
ся відсутність згармонізовано-пля- 
нової праці і розмаху. Забула ви- 
диться, що краєвий центр навіть 
при добрій охоті нічого не вдіє, ко
ли тут на місцях буде інертність і 
деклямація, замісць пляноївої праці 
й підтриму „меншог о брата", (д. б.)

Василь Сидор.

І з  С У З  
НОВІ КОМІСАРІ — м о с к в и н и .

З днем 15. квітня звільнили з у- 
ряду заступника нар. комісари вну
трішніх оправ „УСРР“ 3. Б. Кан- 
цельсона (лотиш) у ,зв’язку з загаль
ною чисткою апарату ГПУ. На його 
місце призначили комісари держав
ної безпеки Василя, Тимофійовича 
Іванова (москаль), що від 4 років 
буїв обласним начальником ГПУ в 
Донеччині. Іванов „працює" вже від 
1920. рокуїв чека-ГГІУ в Україні.

Заступником нар. домїсаря вну
трішньої торговлі „УСРР" іменував 
ЦВК Г. К. Логіна (теж москаль). 
КРАДУТЬ ТАЄМНІ ДОКУМЕНТИ.

Большевицька преса зчинила 
крик, що в поодиноких совєтських 
урядах зникають з канцелярій важ 
ні державні документи, навіть та
ємні. Преса обвинувачує в тому не
совісних урядовців, які не зачиня
ють канцелярійних приміщень ні 
столів та  шаф. В Харкові пропали 
в канцелярії міської ради схеми 
електрифікації, іподрібні відомості 
про ллянування міста, промислово- 
сти, зокрема не виповнені блянкети і 
печатки. Те саме сталося і в облас
ному відділі нар. освіти в Сталінім.

НЕ ПЛАТЯТЬ...
„Вісті" з 15. квітня містять пись

мо співробітниці агро-хемічного 
бюра в Києві,, з якого виходить, що 
„це бюро івже 2 місяці не видає на
уковим працівникам заробітної 
плати". Так виглядає доля умових 
робітників в СССР.

„ВОРОГИ СОВВЛАДИ“ СЕРЕД 
УЧИТЕЛІВ.

волюціонерів", що „протискували 
серед учнів і молодших учителів свої 
гнилі, ворожі ідейки".

КРАДЕНИМ ТОРГУЮТЬ.
Большевики рішили продати, на 

ліцитації в Америці славну бібліоте
ку Києво-Печерської Лаври.
ПРОВАЛ БЕЗБОЖНИЦЬКОГО ВИ

ХОВАННЯ.
Пресовий донощик „Вістей" з 

могилївської округи на Вінниччині 
■пише в числі з 10. 4., що в школах 
його округи „діються чудеса божі": 
антирелігійна робота по школах 
зовсім занепала. Ба що більше в 
„кількох селах Ямпольського, Черні
вецького й Коїпайгородського райо
ну сотні дітей пропускали в дні різ- 
два шкільні заняття й ходили до 
церкви"; а в місті Мотилеві „школя
рі ходили, навіть колядувати".

В Чернівецькому районі „спосте
рігається за останній час значне по
жвавлення діяльності сектантів, які 
роблять спроби впливати і на дітей".

ВЖЕ Й ДІМІТРОВ У НЕЛАСЦІ...
Політбюро компартії сконфіску

вало останню книжку, одного з „ге
роїв" процесу за підпал Райхстаґу, 
сьогодні, видатного діяча Комінтер
ну — Дімітрова іп. з. „Внутрішня 
ситуація в СССР", видану в 25 ти
сячах примірників. Приводом кон- 
фіскати було те, що Димітров не 
підчеркнув якелід у своїй книжці за
грози опозиції Бухаріна й Рикова, 
недавно виключених із партії й ма
буть ув’язнених. Кажуть, що Димі- 
трову „натякнули", щоб він лишив 
свою публіцистичну діяльність.

Зголошуйтесь на дописува
чів „ГОЛОСУ"

Селяни! Робітники!
Українська молоде!

Вже п'ятий місяць виходить у Львові

„САМ ООСВІТНИК”
часопис масової освіти в якому ведуться ілюстровані лекції з усіх

ділянок знання:

1. Г е о г р а ф ія . X. Іст о р ія  н а р о д ів . 3 . З с м л с з н а н н я  
У к р а їн и .  4. Іст о р ія  у к р а їн с ь к о ї  н а ц і ї .  5. Сус- 
п іл ь п о -п о л іт г іч п і  р у х и  і  т ечії. 6. У к р а їн с ь к е  

письм енст во . 7. Н а ш а  м о в а .
Крім того відповіді на всі актуальні справи і богато 

освітнього матеріяду.
ХТО ПЕРЕДПЛАЧУЄ „САМООСВІТНИКА" ТО ТАК ЯКБИ ЗАПИСАВСЯ  

НА ЗАОЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ СУСПІЛЬНОЇ ОСВІТИ.

Тисячі молоді і старших вже розпочали самоосвітню  
працю при помочі „Самоосвітника" і він став для 

них найкраСцим учителем і підручником*
Записуйтеся в їх  ряди!

Річна передплата 3 зол. —  піврічна 1.80 зол.
ЛЬВІВ, вул. ГРОДЗІЦКИХ 1, III. п.(передтим Скарбкізська 35).

Число розрахункових переказів 155.
На переказах зазначуйте від .чотрого числа Вам слати!

над сплавним Бугом, а надівєе пло
дю ча земля розвинули торговлю  і
хліборобство.

На вчительській нараді дня 8. 
квітня в наркомссвіті в Києві заявив 
інспектор Ігнатеїнко з Чернігівщини,
що його прЬвгрнл комісія, викрила на 
вчительських посадах 22 „контрре-
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Л І Т Е Р А Т У Р А  І  М И С Т Е Ц Т В О

Т ристадев’ятнадцять
Нещодавно надрукував був „Но

вий Час“ статтю др. Е. Ю. Пеле-н- 
ського, який порушив одну з дуже 
прикрих,а рівночасно й неприємних 
болячок нашого культурного життя, 
а саме книжкову продукцію. Однією 
з найважніших причин цього незви
чайно грізного яівища вважає він 
„зріст культу незнання". На нашу 
думку подана причина хоч і в за
саді слушна, то одначе не відносить
ся до цілого українського грома
дянства, а радше — не завиваймо в 
паперці наших хиб — відноситься до 
найвищої верстви, до- проводу нації, 
до української інтелігенції І саме то
му, що інтелігенція творить їв сучас
ний мент провідну верству — еліту 
нації, це явище видається нам тим 
грізніше 'і ми мусимо’ над ним. до
кладніше лризадуматися. Бо інтеле
ктуальні потреби, інтелектуальний 
рівень інтелігенції впливає в дуже 
великій мірі на духове обличчя ці
лої нації. А книжкова продукція є 
саме показником, є мірилом інтелек
туальних потреб.

Значення інтелігенції — не в фа
ховому змісті того слова, а інтелек
туальному — в цілому світі величез
не. Це є звичайно мозок нації, що 
витворює всі рушійні ідеї,, які на 

ближчу чи на дальшу просторінь ча
су витискають своє н ест ер те п’ятно 
на душі цілої нації, надають їй таке 
а не інше обличчя, впливають на ці
ле політичне, суспільно-громадське
та  господарське ж иття, ціхують ду- 

ь рації тими саме прикметами, 
ЩО в і д р і з н я ю т ь  ї ї  в і д  ін ш и х  н а ц ій ,  
провадять якщо ті ідеї здорові1, до 
зросту і м-о-гугносте, якщо нездорові 
до занепаду. Навіть всі ці ідеї, що н а 
Перший погляд, обіймають своєю ат- 
ракційністю, чи величчю цілий світ, 
і звичайно називаю ться тому все
світніми, навіть ті ідеї, щоб могли 
впливати на ж иття, щоб піринялиш 
Мусять бути сприйняті цим м-ізком, 
Мусять перетопитися .в ретортах ін
телектуальної еліти. З цього бачимо, 
яке величезне значення і яку велику 
при тому відповідальність має інте
лігенція всіх націй.

Ще більше значення мас інтелі
генція в нас. Бо сповнює вона не 
тільки ролю інтелектуальної еліти, 
але рівночасно є вона політичним 
проводом нації. Вона не тільки тівок
рить певні ідейні цінності, що впли
вають на життя цілої нації, але рів
ночасно переводить їх у практиці. 
І тому ми мусимо ставити до нашої 
інтелігенції надзвичайно високі ви
моги. Інтелігенція мусить у нашому 
національному житті відповідати 
якнайкраще цим саме завданням, 
що їх вона сповняє. Мусить стояти 
на якнайвищому інтелектуальному 
рівні, щоб давати нам такі ідейні 
цінності, які провадили б цілу укра
їнську націю на всіх ділянках 1  жит
тя  до безнастанного розроєту і мо
гутносте. А рівночасно мусить в-щі- 
плювати ті ідейні цінності в націо
нальний організм.

І то тимбільше мусить наша ін
телігенція як провідна верства зд а
вати собі справу з важ носте і від
повідальносте свойого завдання, що 
ще в недалекому минулому, ця сама 
інтелігенція, передавшися ідеєю со- 
Ціялізіму і накинувши цілій нації цю 
ідею, завела ЇЇ на манівці. Щ об от
ж е давніші помилки не повторю ва
лися, щоб наш провід не приймав за

свої, таких ідеї, що. руйнують націю, 
мусить цей провід вміти аналізувати 
різні ідейні течії, що сьогодні розво
рушують Евроіпу, мусить вміти від
ділити зерно від полови. А на це тре
ба високого інтелектуального рівня, 
високого духового найняття.

А тимчасо-м завважуємо, що на
ша інтелігенція в великій, своїй біль
шості не здає собі якелід справи із 
своїх величезних завдань, як творця 
ідейних цінностей, що зміцнювали б 
українську національну культуру. 
Навпаки, вона, як саме показує наша 
книжкова продукція^, ставиться бай
дуже до цілого культурного життя, 
не реагує на нього всіми фібрами 
своєї душі1, не цікавиться в доста- 
точній мірі ним, занята своїми бу
денними справами і.... „проводом" 
нації. На це, що воно так а не інак
ше є — маємо силу-оиленну доказів. 
Одним з них є саме тих 319 книжок, 
що вийшли в 1933. р. Не можемо 
нарікати, що маси сьогодні не чита
ють, або читають менше як перед 
війною. Навпаки, культура мас ду
же зросла, а разом з цим зріс і по
пит на книжку. Про це можуть по
свідчити численні популярні видан
ня, що осягають великі наклади, 
про це можуть посвідчити видавці, 
що саме на популярних виданнях 
найбільше заробляють. А тимчасом 
виїдання для інтелігенції, саме ті ви
дання, що свідчать про культуру ці
лої нації, не то що не збільшуються 
але й зменшуються. Одним з таких 
доказів є мала ©кількість україн- 
сьикх виїпоз ич а л е н ь-бі-бл і от е к, не то 
що на провінції, але навіть у самому 
Львові. Маємо їх у Львові три — 
досить великі. Коли ж одначе при
глянемося, що саме випозичає в тих 
бібліотеках наша інтелігенція, то по
бачимо, що в більшості польську пе
рекладну літературу, навіть не ду
же то високої вартосте, а україн
ська книжка і в українських бібліо
теках є упосліджена. Це саме ще в

більшій мірі діється по провінції. 
Одним з таких доказів є те, що у- 
країнська щоденна преса клигає, бо 
багато українських інтелігентів 
привикло читати польських „Ку.рі,- 
єрків".

Одним з таких доказів є те, що 
львівська інтелігенція не може в се
зоні вдержати постійного україн
ського т-еатру, а об’їздові добрі на
ші театральні групи жаліються, що 
саме інтелігенція не ходить на ви
стави.

Таких і подібних доказів мож
на б навести багато більше. Всі во
ни свідчать про ненормальне і за
грозливе яівище, а саме що інтелі
генція, яка має бути інтелектуаль
ною елітою, не цікавиться в  доста- 
точній мірі культурним життям на
ції, не старається його своєю спів
участю піднести на відповідну висо
чину, не прикладає всіх своїх зусиль, 
щоб українську культуру, як вираз
ник духового життя цілої нації під
нести на рівень гідний великої на
ції. А рівночасно, ставлячися байду
же в своїй більшості до проявів ду
хового життя, не підносяічис» на 
чимраз то 'вищий інтелектуальний 
рівень, не може та інтелігенція дати, 
тих ідейних цінностей, щоб своєю 
величчю захопити цілу націю. А тим
часом такі величні ідеї є перед нами, 
навколо нас. їх мусить тільки про
відна верства заналівувцги,, пере
травити., зробити доступними для 
широких мас. Але для цього най- 
важнішим завданям інтелігенції в 
першій мірі позбутися байдужносте 
до своєї власної культури, а> опісля 
підтягнувши себе на вищий інтелек
туальний щабель, старатися .вноси
ти до національної культури, все но
ві цінності. А тоді напевно не буде
мо свідками такого явища, що на 
досить численну скількіїсть україн
ської інтелігенції виходить 319 у- 
краінських книжок в рік.

Мирослав Стиранка.

Сімдесятьліття Ол. Колесси
24. квітня ц. р. минуло 70 літ від 

народження Олександра Колесси, 
ректора Українського Вільного У- 
ніверситету в Празі.

-Олександер Колесса народився
24. квітня 1867. р. в Сопоті у Скіль- 
щині, в св'Яіщеничіїй родині. Студію
вав філософію на університетах у 
Львові, Чернівцях і Відні. В 1-900. р. 
став 'Звичайним -професором львів
ського університету. В українсько
му житті брав дуже живу участь як

„На Далекому Сході"
В Цінтао в Китаю, де існує до

сить численна українська колонія, 
почав виходити український дво
тижневик „На далекому Сході". Ви
дає його „Українська Видавнича 
Спілка в Цінтао". Перше число при
свячене Шевченкові й 20-літтю у- 
кр пінської реіволІОЦІЇ.

Українці .в Цінтао згуртовані в 
Т-ві „Просвіта", що' існує вже 12

визначний громадянський діяч, полі
тик й учений.

На еміграції за почином Олек
сандра Колесси повстає Україн
ський Вільний Університет, якого 
ректором є він уже шостий раз.

Окремий Ювілейний Комітет 
влаштував 25. IV. ц. р. в Празі Свя
точну Академію для вшанування 
Ювілята. Також чеський науковий 
світ вшанував академією ювілей у- 
країнського ученого.

років. Дня 26. березня ц. р. святку
вали вони концертом роковини Т. 
Шевченка.

МАПА ЗЕЛЕНОЇ УКРАЇНИ.
Українська -видавнича спілка в 

Харбіні видала велику мапу Зеленої 
України, зредаговану І. Світом, з о- 
креми-ми матками: фізичною, Кам
чатки, Далекого Сходу й розселення 
українців в Евро-пі.

І ЙОМУ ПЕРЕПАЛО.
Як повідомляють „Вісті", відбу

лося 16. квітня їв Києві обговорення 
нової поеми1 Семенка п.. н. Німеччи
на, яка є „гострою сатирою на укра
їнських націоналістів та німецьких

фашистів". Семенкові з його підла
бузницькою „поемою" тим разом не 
повезло, бо йому „вказали на ряд 
істотних хиб, як ідейного, так і ху
дожнього характеру".

На рятунок старинної церкви
Недавно розійшлася вістка, що 

громадяни Потелича, села -в равсь- 
коїму повіті, -рішили розібрати одну 
із церков, а саме с-в. Тройці, а мате
ріал зужити на... опал в цегольні. 
Відгомоном цієї вістки є невеличка, 
але річе-во о-боснована стаття в ч.
3. „Нашої Батьківщини".

...„Заховалися в Галичині всьо
го-на-всього дві (підчеркнення на
ше) дерев'яні церкви з XVI. століт
тя й об-і -в -селі Потеличі, равсь-ко-го 
повіту. Са-мо собою, обі церкви це 
пам’ятки, які задля своєї старости 
повинні бути окруже-ні- дбайливою о- 
-пїкою й пошаною. А що діється? Од
ну -із згаданих церко-в, а саме церкву 
с-в. Тройці з 1593. р. допущено до 
жалюгідного стану знищення й те
пер церковний комітет рішив Ж ро
зібрати й продати на.... опал. ...Цер
ква св. Тройці в Потеличі спеціаль
но важна пам’ятка для історії укра
їнського будівництва; — в-она оди
нока (п-ідч. наше) датована пам’ят
ка XVI. ст. (дата вирізана на одвір
ках дверей). Правда, не заховалася 
вона в  перівї-снім вигляді, бо- в 1777. 
р. перемінена на костел, була по
збавлена бан-і, яку заступлено зви
чайним двохехилим дахом. Всета-ки 
вся долішня партія (зруб) остала 
без змін. Типовий трьохдільний плян 
гранчастої пресвитерії, побіч якої є 
дві бічні прямокутні а-бсиди, -виго
товлений на взір -візантійського пля
ну. Двоє гарно різьблених дверей- із 
гарним ковальїським окуттям завіс. 
Нутро це-рк-ви — цікаво розмальо
ване в XVII. ст. (мальовила ці ще й 
досі не відфотоіграфовані іподрібно, 
що конче треба вчинити). Побіч цер
кви находиться пречудова котикова 
дзвіниця, дуже висока, як оборонна 
башта, незвичайно інтересно, збудо
вана. Це мабуть одинока де-реів’яна 
дзвіниця з XVI. ст. в Гал-ичині, а мо
же в цілій Україні. Ця дзвіниця ...ви
магає лише нового ґонтового на
криття — але борони Боже — бля
шаного"...

Хиба того вистане, щоби пере
конатися, яку втрату понесла би у- 
країнська культура, якщо б ту цінну 
пам’ятку розібрано.

А все вка-зує на те, що так во
но станеться. На розібрання церкви 
дав вже згоду воевідський консер
ватор -і —  як це не ди-вно —  наш 
знаний і заслужений дослідник церк. 
старовини.

Одинокою доцільною розв’яіз-кою 
тієї справи є -відновлення цієї цер
кви. Теоретично — так. Але прак
тично —  це не так легко перевести. 
Річ -в то-му; що потеличани -рік то-му 
покінчили будову четвертої —  му
рованої цер-ківи, що їх коштує о-коло
200.000 зл. Так, що тепер село — 
хоч досить-велике, є обтяж єн е удер
жанням трьох церков, -сплатою не
величкого до-вгу зв’язаного із будо
вою ново-ї церкви — та евентуально 
— досить коштовною консер-ва-цією 
церкви св. Тройці.

І саме' той момент спонукав нас 
забрати голос їв- тій страві.

Фактом є, що ця- церква є дуже 
цінним пам’ятником старого україн
ського деревляного -будівництва. І 
фактом є, що Потеличани, що стяг
нулися з останнього на -будову нової 
церкви — ледві чи зможуть цер-к-ву 
св. Тройці відновити і зберегти. 
Тому та  справа перестає бути пред
метом журби Потеличан, а -про неї 
мусить подумати ввесь український 
загал.



Г О С П О Д А Р С Т В О
Завдання рільництва в розвитку нації

В час посилення українського 
господарського життя, слід нам 
глибше приїзадуматиіся над пооди
нокими ділянками, прослідити їхні 
дотеперішні засяги та намітити мо
жливості дальшого розвою, а з дру
гої сторони -визначити їхню ролю в 
цілості національного господарства. 
— Слід би докладно зорієнтуватися, 
де і в ч-ому -властива точка питом-ої 
ваги- господарського життя, щоб 
відповідні ділянки трактувати з -на
лежною увагою..

В тім місці розглянено- рільниц
тво, ділянку, що під сучасну -пору є 
головним господарським чинником. 
На жаль, приходиться ствердити, 
що українська суспільність не має 
відповідного зрозуміння і зацікав
лення для цієї ділянки, а -навіть се
ред самих рільників багато таких, 
що попали в цей стан припадково, 
або іп-римусово. Ділянка, що їв куль
турних і державних народів є шля
хетським званням, в нас трактуєть
ся по мачош-ино-му.

Знач-ен-ня рільництва треба роз
глядати в трьо-х площинах: 1. Духо
во-творчій, 2. Суспільно політичній,
3. Техніч-но продукційні-й.

Земля із -своїм життям, як духово 
творчий момент відзеркалю-ється -в 
духовому життю нації так, що наша 
література, мистецтво з’ясовують 
красу української землі й великії мо
менти її історії. Українська природа 
відповідає духо-вості української на
ції. Докладно розглядати, цю спра
ву, виходило -б поза рямці газетної 
статті.

В площині суспільно-політичній, 
треба підмітити, що селянство, як 
безпосередний п-редстаниік ріль
ництва, є тією суспільною клясою, 
що користується найбільшим націо
нальним -капіталом, може — з усіх 
суспільних кляс —  -витворювати 
найбільше но-вих дібр потрібних для 
спожиття для -росту й розросту на
ції. При своїй життєвій незалежно
сті, малих вимогах, при с-войому 
природіньому, твердому і -суворому 
життю, являється ця кляїса джере
лом сили народу, що успішно опи,- 
нює його дегенерацію. Силою своєї 
життє-здатности стає вирішним чин
ником політичного життя нації. На
рід, що не має свойого селянства, 
політично існувати не може. Тим 
можна пояснити -великі зусилля сві
тового жидівст-ва створити свої ко
лонізаційні терени для рільництва.

В суспільнім уверствуванню ді
лянок господарського життя, ріль
ництво все є підставою і цементом 
ціло-ї господарської будівлі.

Професор Ш вайцарської Полі
техніки др. Ернест Лявр (Ціріх) 
приписує велику -ролю відповідному 
стелену ванто господарських діля
нок в держа-вно творчім апараті. На 
його думку така гіерарх-ія повинна 
виглядати так: 1. Рільництво, 2.
Гірництво-, 3. Гіромисл, 4. То-рговля,
5. Комунікація (дороги, -телефон, 
телеграф, -радіо і т. п.), 6. Наука, 
мистецтво, право, література.

З цего бачимо залежність, що іс
нує між поодинокими ділянками. 
Якщо не розвинена як-слід одна, по
передня ділянка національного 
життя, то наступна зависне в поіві- 
т-р’і, або буде скривлена. Йде про те, 
щоб в господарськім державнім а- 
парат-і була завжди перевага, а рад

ше гармонія ділянок, що продуку
ють нові добра, перевага людей, що 
в своїх варстатах праці більше -про
дукують, яік ко-нсумують, а не на
впаки. Бо наука, ми-стецтіво, і т. п. не 
маючи- підтриму й опертя в поперед
ніх ділянках будуть животіти, а -не 
розвиватися. Як теж держава, що не 
продукує нови-х дібр, а крім самої 
консумції, може дати одному те, що 
в другого забере, не може належно 
сповняти своїх суспільних функцій, 
б-ез відповідного- наладнан-ня підєта- 
вових ділянок народ-нього господар
ства передовсім рільничої продукції. 
—■ Ро-звіїй -нації стоїть в прямім від
ношенню до- ро-з-вою- рільництва.

Варто б призадумати-ся, чи в на
шім суспільнім життю не проявля
ються познаки лихого уверствован-, 
ня важно-сти го-сподарськи-х ділянок.

З технічно-продукційно-го боку, 
рільництво мусить стати таким апа
ратом-, що належно використав би 
природні скарби наших земель, та 
підніс їхню продукційність на бу
дуче. За-садничим завданням рільг 
ництва є замагази-нувати як наш- 
більш-і скіль-кості засобів для закрі
плення здо-ро-вля, побільшення числа 
і -могутносте нації. Новітні здобутки 
механіки, хемії і бактеріології, му
сять бути відповідно зазублені в 
збірниках відвічної енергії землі, -во
ди, сонця і- -підсоння в одну всеобій- 
маючу маши-ну, що стало працюва
ла б над іпід-несенням с-п-ра-вности 
нації.

Всі терени краю мусять бути на
ставлені до витворювання нових 
дібр після -своїх сил і прикмет.

Простори з уп-ра-вною рілею чи 
лісами; — використати, має рільниц
тво для -продукції ростинної. Роз- 
родча сила ростин достарчає нації 
засобів для цілей 1. Споживчих, 2. 
технічних і промислових, 3. фарма
кологічних, словом засобів для ви- 
живлення і поширення її впливів.

Ми ж али хліб — 
ми видумали млин, 
ми знали мідь, 
ми завж ди  вою вали.

ол ьж и ч .
Найбільшим скарбом української 

нації це земля, що безнастанно п’є 
животворні проміння українського 
соняшного неба, та вливає їх в кров 
свойого народу. Мільйонами барв і 
тонів дзвенить вона в душі кожного 
українця. На цій землі виростали ті, 
що орючи свою землю були і є на 
сторожі Еврони перед азійськими 
ордами. Полилося на ній багато кро- 
ви і поту, та виросло багато могил. 
Мов старинний герой —  українська 
нація, скільки разів падала під уда
рами долі —  піднімалася завжди 
знову і починала своє життя, як 
тільки діткнулася землі.

Добре зор-гані-зоіван продукція 
ростинна є підставою другого вели
чезного ділу з продукції з-віринної. 
Розродча сила звірят мусить бути 
кож-ночасно регульована .так, як 
цього -вимагає тогочасна потреба 
нації. Звіринний світ є фабрикою, 
що переробляє ро-стинні ім-енше вар
тісні продукти на споживчі засоби, 
ЯК м’я-со, товщі, молоко, яйіця і т. д., 
або засоби технічні-, -як скіри, шов
ки, вовна, ріг і. т. п., а в-кін-ці доста
чає технічного інвентару як наїпр. 
коней.

Дальше рільництво має викори
стати, для своїх хем-іічіних цілей по
клади р-ізнородних -мінеральних со
лей, що становлять поважну рубри
ку -в тій ділянці.

Використання просторів за-ня- 
ти-х водами це -велике завдання ріль
ництва. Осушування і надводнюван- 
ня з  однієї сторони, так використо
вування -самої води з другої сторо
ни. В першім випадку йде про- збіль
шення урожайних теренів для про
дукції ростинної, в другім випадку 
використання урегульованого -стану 
води для 1. годівлі ри-б-ц, та -водної 
птиці,, 2. для погон о-во-ї -сили- мото
рів.

О-цс далеко не повний обра-з ріль
ництва та його завдань -в господар
стві нації. Від належного зрозуміння 
його праці, та цілей серед ;в-сіх ша
рів суспільств,а, від скількости фа
хово підготованих і суспільно на
ставлених людей, залежатиме іви-слід 
так важного господарського лекто
ра. Завданням грядучого покоління 
є -виховати шляхетний стан, уне- 
з-але-жінити його у власній хат.і і на 
власній -скибі, зв'язати душу -народу 
з його землею „Євшаном з,ілля“ та 
вип-осажити націю в силу і засоби 
для дальш-ого лоб-ідного походу..

Інж. Григор Мельник.

Народ, що працює на землі —  це 
підстава нації, в якій усі первні тієї 
землі і яка є її завершеним образом. 
Це той непоборимий силач, що йо
му земля передає свої чудотворні 
сили, щоб їх зорганізував і побліь- 
шив на її славу. Це вічне джерело 
сил нації.

Земля і хлібороб — це одне. Це 
те, що мечем і плугом творить своє 
суворо-тверде життя і свою муд
рість. П’ятно безбатченка і сироти 
значить цього, хто стратив духову 
лучбу із землею і її жерцями.

Покоління, що наситять душу 
нації величчю української землі, що 
її закопали, видобудуть з неї як 
найбільше засобів на закріплення 
здоровля і посилення росту нації —  
зроблять все, що до них належало.

З життя господарських установ
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ „МАСЛО- 

СОЮЗУ".
Загальні Збори „Масло-союзу" 

відбулися 20. квітня ц_ р. у Львові.
Із звіту на Зборах і з друковано

го „Зівіту з діяльности і замкнення 
рахунків з,а 1936. р .“ ш дяо, як зро
стає -виробництво цього -нашого 
К-раево-го Молочарського Союзу.

І так: у порівнянні і-з -минулим ро
ком достана масла зросла на 20.6% 
цебто до- 3,389.503 кґ. В краю про
дано масла на 24.43% більше як у
1935. р. (2.270.622 юг.), заграницею 
на 27.63% більше (616.488 кг.). 
Кошти -виробу 1 кг. масла -виносять 
від 0.47 зл. (Луччи-на) до 0.63 зл. 
(Станислаеівщина), пересічно 0.57 
злотих.

Число доставців молока виноси
ло 69.000 (зріст на 9.000). Білянсо- 
ва надеижка ви-носить 10.000 зол. і її 
зараховано до запасного фонду.

Збори устійнили допускаєму ви
соту зобов'язань „МаслоСоюзу" на
1.500.000 зл. Поодинокі члени мо
жуть одержати, кредит до 10-крат- 
ної висоти уділу.

У своїй праці „Ма-слосоїюз" му
сить поборювати багато пе-репон. 
Мі-ж інж., самоуправа намагається 
ко-нкуру-вати із „Ма-слосоюзом",, да
ючи несовісним спекулянтам високі 
кредити.

Зокрема стверджено і підношено 
в дискусії дуже тяжке положення 
українського молочарства на Волині 
та взагалі невід-радний стан україн
ського хліборобства.

Проте загальний настрій з їзду 
і тон промов був бадьорий.
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ „СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРЯ".
Загальні Збори „Сільського Го

сподаря" -відбулися у Львові,, дня
21. квітня ц. р.

Про працю й розвиток Т-ва гово
рять такі числа: Членів має „С. Г.“ 
107.296 (у 1934. р. було 57.000). 
Число кружків „С. Г.“ з кінцем 1936. 
р. виносило 1.683 (у 1935. р. 1.451), 
Філій 63, їх майно лучно 219.837 
зол. Вони влаштували понад 200 
довших курсів;, а фахову -працю в 
них-вело 101 людей. Матеріяльне за
безпечення цих людей незадовільне.

Секцій господинь було- в ділово
му році 216 (4 філіяльні) з 7.047 
членами. Гуртків Хліборобського 
Вишколу Молоді було 893 і-з 9.681 
членами. Відбулось 42 курсів X. В. 
М., на яких було 1.167 учасників.

Річний б-ілянс замкне-но' надвиж- 
кою 717.72 зол.

В дискусії забирало голо-с 26 
промовців. Промовці вказували на 
різні безчисленні труднощі1 і. пере
шкоди, які зустрічає Т-во у своїй 
праці на -місцях. Порушувано теж 
болючу і1 пекучу -справу колонізації 
українських земель чужим елемен
том та вказувано на його наслідки 
для нашого життя.

Збори приняли проект бюджету 
на 1937 р. та вибрали, до Гол. Ради:
І. Шепа-рови-ча, пос. 3. Пеленського.
А. Палія, Дидинського, Ю. Ше-паро- 
в-ича, О. Радловського. Заступники: 
Терпиляк, Л. Бакинський, М. Кузь- 
мин. Ко-нтр. Комісія: А. Мудрик, І. 
Павлик, Г. Еліяшевський. Заступ-н.: 
Девосер і М. Кернога.

Після реферату про шовківниц
тво Збори по кінчено.

В діловому році позначився знач
ний розвиток Т-ва та посилення і 
зріз-ни-чкування його праці.

К РАВЕЦЬКА РОБІТНЯ виконує всякого рода муж еські одіння з влас
них і доставлених матеріалів.

— — — Ціни конкуренційні. — — — 

ЛЬВІВ, ДОМ ІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.

Д о основ життя



Ч. 17. „ Г О Л О  С“
и и м г д — і ш м д

Ст. 7.

Найкращою прикрасою Вашої хати, кооперативи, читальні, це артистичний образ
арт. Гординського 

С В Я Т И Й  Ю Р І Й  

Кольорований, прекрасний на спеціяльному папері, величини 70 50 за 3 зол.

На пересилку ЗО ґр.

Зам овляти чеком ПКО  506-778. »П РО М -БА Н К« (для Торін-Бю ра)

Львів , вул. Ґродзіцки х 1. Н аклад не великий . П оспіш іться.

Молодь в рядах протйсоветсьних організацій
Новоііменойаниїї намісник Сталі

на тоїв. Хатаєвіч виголосив «а плє-

Т-во Українських Аґрономів
„Товариство Українських Агро

номів" існує від осені мни. року. 
Перші Заг. Збори ТУА відбулися 
19. IV. ц. р. у Львові..

ТУА начислюс 80 членів , 65 а- 
Трономів находиться поза Т-во:м. Це 
Т_во організує інженерів-агрономів 
Та всіх тих, що м-ають агрономічну 
освіту і щонайменше середнєшкіль- 
не образування. ТУА — це станове 
Т-во, яке дбає про забезпечення 
своїм членам професійної праці1-

Вибрано таку Раду Тчва: голова 
В. Вакуловський, заст. гол. М. Хро- 
новят, се'кр. П. Зелений, фін. реф. 
Ф. Савчук. Члени: Зубенко, П. Ду- 
брівний, Г. Залізняк, М. Каїплистий, 
М. Девосер, А. Ромлненко, Р. Го
лод, О. Дучимінська. Заступники: Г. 
Еліяшевськмй, В. Лапчук, А. Кобу». 
Контр. Комісія: голова Е. Храпли- 
ви;й, члени: М. Бороївський, В. Дми- 
тренко, заступи. Я. Зайшлий.

При Раді створено такі хоімісії: 
професійну, видавничу, дисциплі
нарну і курсово-відпочинкоіву.

ФІЛЬВАРКИ НА ЛІЦИТАЦІЇ.
В днях від 8. травня до 8. червня 

ц. р. будуть виставлені Земським 
Тдвом Кредитовим у Львові на ліци- 
тацію такі фільварки: Підгіїрці. і
Стрілків пов. Стрий, власн. Ю. Бру- 
ницьксгс; Олексинці. пов. Борщів, 
вл. Ст. Громницьк'ого'; Підкамінь 
пов. Броди, вл. Сумінського; Яблін- 
ка і Небіїцко гіов. Березів., вл. Кра- 
їнського; Шайіківції пов. П ідгайці1, 
вл. Т. П о т о ц ь к о г о ; Вишів поїв. Під
гайці, вл. Гогендорфа; Баличі Під
гірні пов. Жидачіїв, вл. І. Сімома; 
Туради і Ііванівці, пов.. Жидачів, вл. 
Комарніцьких; Угринь, поїв. Чорт- 

ІЦ вд. Потоцьки.х; Королївка пов. 
Рогатин, вл. Парецького; Пере'воло- 
ка поїв. Бучач, вл. Шавловського; 
Сушиця Вел., пов. Ст. Самбір, івл. 
Бакаляржоївої; Пищатинці і Стріл- 
ківці пов. Борщів, вл. Чарковського- 
ґолєєвського; Городець на Волині, 
вл. Радзівілової.

РІЛЬНИЙ СТРАЙК У КРЕХОВИ- 
ЧАХ.

В ярославському поівіті, на філь
варку Польської Академії Наук, у 
Креховичах застрайкували рільні 
робітники. Вони домагаються під
си тки  платні. Креховичі знані з ми
нулорічного кривавого страйку.

ПРОВАЛ ЗАСІВУ БУРЯКІВ.
До 20. квітня 1937. року мали всі 

області УСРР закінчити засіві цукро
вих буряків. Як 'ВИХОДИТЬ з і  звіту 
наркомзему, Черпигівщина періевела 
засіву всього на 9.4%. Типові „успі
хи"' колгоспного господарства.

ПОГОЛОСКИ І ЇХ ЗАПЕРЕЧЕННЯ.
Закордонна преса подала недав

но вістку начебто в Бориславі та 
Дрогобичі були криваві робітничі 
заворушення та що при цьому мало 
бути 3-ох убитих.

ПАТ ці вістки заперечив. Він 
подав тільки, що під будинок Фонду 
Праці в Бориславі зібралося кілька
сот робітників, які домагалися пра
ці. Звідці пішли вони під магістрат, 
де їм президент міста заявив, що не
забаром і постепенно працю одер- 
жуть.

АРЕШТУВАННЯ В БОРИСЛАВІ.
,,Ґавета Польська" з 24. квітня ц. 

р. подає таку вістку:
„Борислав, 23. 4. —  За підбурю

вання безробітних до демонстрації 
арештовано 27 осіб, яких відставле
но до в’язниці у Дрогобичі".

нумі центр, комітету комсомолу в 
Києві дня 1. квітня ц. р. промову, в 
якій заатакуівав сильно дотеперішню 
діяльність комсомолу України^ Цю 
промову передрукували київ. „Вісті" 
щойно 14. квітня. Стверджуючи се- 
ріозіні провали й хиби, тов. Мендель 
заатакував безлосередно і самого 
секретаря комсомолу Андреєіва за 
„безтурботність і бюрократизм га 
безпорадність. Цікаво, що Хатаєвіч 
■подає м. ін. що напротязі останніх 
трьох років вибуло з ’ комсомолу 
України 420.000 членів. Хатаєвіч 
картає комсомол за невміння вдер
ж ати  українську молодь їв своїх ря
дах і каж е: „Безперечно, щ о  части
ну цієї молоді підбирає до своїх рук 
ворог, тому, що в молоді є велике 
прагнення до політичної і громад
ської ак їивности, а раз цього праї - 
нення ми не задовольняємо, то яка- 
небудь інша організація, яка стоїть 
проти нас, частину цих лю
дей підбирає і отроює своїм воро-

ухівал компартії розпочали по всій 
території СССР перевибори партій
них комітетів. Ці вибори йдуть на 
українських землях не по лінії мо
сковських керманичів. Тому Центр. 
Комітет компартії України, видав 11. 
квітня окрему постанову, ,в якій го
стро критикує дотеперішні висліди 
перевиборів та взиває збільшити 
партійну чуйність і активність. Ви
бори, як відомо, відбуваються тай- 
но, тому заклик Москви до ттартій,-

РОЗМОВИ МУСОЛІНІ ІІІУШ- 
НІГ.

Дня 22. квітня відбулася у Вене
ції давно заповіджена візита-кон- 
ференція Шушніґа з Муеоліні. Від
булася вона в часі сильного* натиску 
Франції (через ЧехоСловаччину) на 
австрійську заграничну політику і в 
час зусильних посягань гітлеризму 
добути тверді позиції для майбут
нього Аншлюсу. І одно і друге для 
Італії небезпечне. Тепер перша мо
жливість є для Італії найбільш за
грозлива, просто тому, що1 Італія по
требує ще нині Німеччини в своїх 
розігривках з Англією і Францією.

З  ТИХ ОГЛЯДІВ МуСОЛІНЇ В.ИМ,ІГ В' 
австрійського канцлера обіцянку, 
що австрійські1 гітлерівці дістануть- 
ширший вплив на внутрішню полі
тику Австрії. По друге — Німеччи
ну намочено втягнути до ширших 
переговорів держав римських про
токолів (Італія, Австрія, Мадярщи- 
на) над справами середньої Европи 
і наддунайської полоси. Бо справи 
ці — пише італійська преса, — „га
ді вирішити без чинної співпраці з 
Німеччиною".

жим чужо-ідейним впливом", (підч. 
наші — ред.) Про відносини в ком
сомолі подає м. ін. Хатаєвіч, що ЦК 
організації заєдно перекидає низо
вих провідників з одного міста в 
друге, побоюючись, що на одному й 
Цьому ж місці вони за недовгий час 
стають небезпечними".

З доповіді Андр£єва, керманича 
комсомолу України, виходить, що 
в лавах комсомолу викрили цілий 
ряд „ворогів народу" (Харків, Дон
бас, Дніпропетровськ). Хатаєвіч 
дає до цього наступне пояснення- 
„Треба думати, що далеко не все ще 
виявлено, не може бути, щоб ворог, 
який таку сітку своїх контрреволю
ційних організацій розгорнув проти 
нас, не може бути, щоб він залишив 
поза своїм полем зору молодь. Дале
ко не все ще розкрито" —• б’є на 
сполох тов. Мендель. — Балачки 
Хатаєвічів і Андреевих теж  одна з 
признак того посилення революцій
них настроїв на СУЗ, які за останній 
час набрали небувалих досі розмі
рів.

для усунення небезпек, які можуть 
виринути для режіму з тайности ви
борів. В цілій низці парт, зборів на
Харківщині (Кішеньківський і Дзєр- 
жинський райони) партійні організа1- 
ції видалили з зборів представників^ 
обкому і райпарткоіму, які очевидно 
хотіли впливати на вислід виборів. 
За це й за факти вихоплення керми 
виборів з рук поод. парторганізацій 
картає преса в гострий спосіб поод. 
парткерманичів.

ПОЛЬСЬКО-РУМУНСЬКІ ВЗА
ЄМИНИ.

Дня 23. квітня польський мін. 
запр. справ Бек зложив візиту ру
мунському урядові в Букарешті. Ру
мунські політичні круги підкреслю
ють при тій нагоді, що головною 
ціллю польсько-румунського' поро
зуміння є береження цілости тепе
рішніх границь обох держав і їх ін
тересів на міжнародній арені. Ру
мунія хоче бачити Польщу своїм со
юзником проти мадярського ревізіо
нізму. Одначе Польща не хоче йти 
аж на таку співпрацю з Румунією — 
тимбільше, що мадярський ревізіо
нізм є їй на руку, зокрема коли звер
тається проти Чехословаччини. Це 
найшло свою відбитку і в словах мін. 
Бека підчас гостини в Букарешті. 
Відповідаючи на привітання румун
ського мін. ізагр. оправ Антонеску — 
мін. Бек говорив м. ін. таке: „Я є 
одначе глибока переконаний, що од
ночасно поза охороною тих вищих, 
інтересів (Румунії і Польщі) не 
існує в дусі тієї співпраці, до певної 
міри егоїстичної, ніякий елемент, що 
міг би утруднити ширше міжнарод
не порозуміння".

Коротко:
* Більш е як місяць тому, після прово

каційних комуністичних авантю р в Кліші, 
премієр Блюм носився був з думкою  у- 
ступити із свойого становищ а бо „захи 
тався у вірі в правильність лю дово-ф рон- 
тової політичної лінії". Тепер появилися 
нові поголоски про недалеке уступлення 
премієра Блюма. Комуністичні вож аки  
проф есійних робітничих сою зів зголоси- 
ли тепер такі дом агання, що, як ка
жуть, їх  „не міг би здійснити і сам кому
ністичний уряд". Уступить Блюм, чи ні, 
це неваж но. Важне, що „лю дово-ф рон- 
тівська" спілка здорово  тріщ ить.

* 28. квітня італійський мін. загр. 
справ Чіяно відбуде в столиці А льбанії 
Т ірані конф еренцію  з альбанським уря 
дом. К аж уть, щ о програм у тих п ерегово
рів узгіднила Італія з Ю гославією . Як ві
домо, досі альбанська політика Італії бу
ла кістю незгоди між нею і Ю гославією . 
О тж е зліквідовано ще одну причину 
тертя.

* Заки  Я ґода стане перед судом, не- 
один больш евицький достойник поман
друє до тюрми. Сталін переводить даль
ше послідовну чистку. Востаннє досягла 
вона совєтських письменників відомих із 
низькопоклінних славословій... Сталіну. 
Мин. тижня усунено із л ітературних ор 
ганізацій письменників: А уербаха і ще 
десятьох  інших. Процес Ягоди називаю ть 
„совєтською  передвиборчою  ковбасою ". 
П роцес цього ката має привернути Ста- 
лінові симпатії і голоси тероризованих 
ним громадян СССР в недалеких вибо
рах. Годі сподіватися, що це вдасться, бо 
„гром адяни СССР" знаю ть, що Я года лю 
тував на приказ Сталіна. Н авпаки: не ста
не Яґоди, Сталін стягне на себе всю не
нависть совєтського загалу.

* Ф ранцузький мін. національної о- 
борони Д алядіє відбув минулого тижня 
поїздку  до Лондону. Тут перевів він ряд 
розмов з політичними і військовими ан
глійськими кругами. Ця візита це спроба 
поляти зимною  водою  агресивність ні
мецької й італійскої політики.

* Коли б мож на було вірити совєт- 
ським газетам , треба б приняти, щ о Со- 
вєтами правлять самі німецькі і ніппон- 
ські шпигуни. ГІредсідник Ради  Н ародніх 
Комісарів СССР М олотов скидає в „Боль- 
ш евику" всі невдачі, яких зазн ала совєт- 
ська господарська політика (внутріш ня!) 
на „ш кідництво японо-німецьких троц- 
кістських шпигунів".

*25. квітни англійський мін. загр. 
справ Іден приїхав до Б ельгії на дво
тижневі (!) конф еренції з бельгійським 
урядом . М етою цієї конф еренції має бу
ти намічення ш ляхів „господарського  за 
мирення світу". В дійсності Іден приїхав 
мабуть паралізувати  в Б ельгії німецькі 
впливи. Бо якраз день перед тим (24. 4.) 
Бельгія звільнилася від неприємних Ні
меччині зоб ов ’язань льокарненського д о 
говору. Англійський і ф ранцузький амба- 
садори  підписали в тому дні документ, 
що гарантує Б ельгії повну невтральність 
на випадок м іж народнього конф лікту.

* На самім тільки мадридськім  
ф ронті, після даних одного червоного 
щ оденника у Валенсії, є „понад 25.000 
охотників, в тому 3000 англійців, реш та 
ф ранцузи . Щ о їх  на усіх еспанських 
ф ронтах  є щ онайменш е зо  3 рази  стільки, 
в це не мож на сумніватися, хоч п рого
лош ення тіє ї статистики годі від черво
них вимагати. Наші соціялісти-радикали 
повинні б знати, що в Еспанії є „чуж ин
ці" не тільки по стороні ген. Ф ранко. Бо 
х іба кращ е не знаю ть складу червоних 
військ від самих червоних?!

* 23. квітня скінчилася в столиці Фін
ляндії Гельсінгф орсі конф еренція  міні
стрів загр . справ скандинавських д ер 
ж ав: Ш веції, Н орвегії і Ф інляндії. Н а
мічувано ш ляхи співпраці на випадок 
війни. Місце конф еренції вказує її  дещ о 
протисовєтський характер .

* Еспанська повстанська ф льота за 
хопила в Ґасконській  затоці корабель з 
22 літаками для еспанських червоних.

* Говорять на конф еренціях про 
строге невстрявання в еспанські справи, а 
всеж  встряваю ть як тільки можна. Пов- 
станча ф льота забльокувала доступ до 
порту Більбао. Тут повстав дош кульний 
голод. Д еякі англійські підприємці за 
добрі „лю дово-ф рон тові" грош і рішили 
доставити  до Б ільбао харчів. І англійські 
воєнні кораблі дали своїм „торговельним 
кораблям " ескорту аж  до еспанських те
риторіальних вод, загрозили  арматами 
повстанчим кораблям  і харчі щ асливо по
мандрували до Більбао. Так виглядає на 
ділі невстрявання. Т реба сподіватися, що 
тіє ї сам ої тактики вхопляться сою зники 
ген. Ф ранко. П овстає питання: по що ж 
тоді було стільки морочити собі голову 
над встановлю ванням „строгої контролі", 
коли її  все одно мож на зовсім явно оми
нути?

Не по лінії
Як відомо, від тзв. березневих ної чуйноети є звернений передовсім.

Із світових подій
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З українського життя
ШЕВЧЕНКІВСЬКА АКАДЕМІЯ 

В ПРАЗІ.
В Празі відбулася Академія в 

честь Шевченка. Академію влашто
вано заходами „Української Грома
ди", „Просвіти", „Сокола", Пласту", 
Академічного Хору й студентства 
Закарпаття. Промову виголосив У- 
лас Самчук.

»ТОР1Н-БЮРО« пошукує підприемчи- 

вих і здібних аґентів по всіх повітах Гали
чини і Волині. Денний заробіток 3— 8 зп. 

Зголошення із значком за 50 гр. до »То- 

рін-Бюра«, Львів, вуп. Сикстуська 48.

ПОДІЇ НА БІЛІЙ ГОРІ.
Волосна влада вирішила на вне

сок адіміністраційної влади залісити 
Білу Гору їв Підлисю.

Громадська Рада в Підлисю цьо
му спротивилася. Свій спротив уза- 
с а днює вона тим, що заліснення Бі
лої Гори п-ер-ешкоджуватиме в улаш
товуванні щорічних Шашкевичів- 
ських Свят, а далі, що позбавить у- 
болих і малоземельних підлісецьких 
селян громадського' пасовиська. За
ходи Громади у Львові і Варшаві, 
щоб уневажнити постанову про за
ліснення Білої Гори, не увінчалися 
успіхом.

Коли -війт іпоча-в скликати робіт
ників до садження дерев, найближчі 
села відмовились дати людей. Тоді 
прийшли робітники із дальших сіл. 
Нараду місцевих громадян над цією 
справою солтис розігнав. Вночі 
хтось івибиїв солтисові вікна. В селі 
наказано варту із 16-ти людий.

Поліція арештувала 4-ох осіб: 
Теодора Дзьобу, Івана Литвина,, Іва
на Павлика та  Фльоріяна Петрошев- 
сь-кого.

До Пїдлися приїхав делегат із 
Староства в Золочеві та  поліція із 
Олеська. Тоді зібралася товпа мі
сцевих селян, яку поліція почала 
розганяти. При цьому потурбовано 
кілька осіб.

Тернопільське воєївідспво нака
зало здержати покищо -праці над 
залісненням Білої Гори.
АНГЛІЙСЬКА ПРЕСА ПРО МЕН-

ШИННІ СПРАВИ В РУМУНІЇ.
-Англійський щоденник „Манче

стер Гардіян" з 3. IV. ц .м. помістив 
статтю -п. н.: Румунія- і  її „меншин- 
ні“ громадяни. Стаття обговорює ті 
законопроекти, які обмежують пра
ва національних меншин (м. ін. об
меження принимання до вільних 
зівань та  ремесла). Щоденник го
стро атакує ці закони.

ЗАСУД СВЯЩЕНИКА.
Апеляційний Суд у Льіво-ві за

твердив присуд окружного суду, що 
-ним засуджено о. Дениса Теліщука, 
пароха Потока, на 10 місяців в’язни
ці за невиконування приписів про 
урядову моїву в листуванні з адміні
страцією та в метрикальних спра
вах.

ЗАБОРОНА ВИСТАВКИ.
Аматорський Кружок -із Заліктя 

мав відо-грати в селі Урожі, дрого
бицького поівіту, п’єсу „Київ наш".

Ця п’єїса була вже раз ставлена в 
цьому селі. Але 18. IV. ц. р., вже в 
часі продажі білетів, поліція -вистав
ку заборонила, покликуючись на те
лефонічне зарядження староства в 
Дрогобичі.

УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ 
ТЕАТР

В п’ятницю 16. IV. Робітничий 
Театр при рухливім Т-'ві „Сила" ві
діправ в залі Різнороідностий „Сер- 
бина" драму -на 5 дій І. Тобілевича. 
Гра артистів-аматорів, вповні від
повідала вимогам, що їх м-ожна 
ставити до аматорських театрів- 
Особливо добре із овоїіх роль ви
в’язались Ялина, Серби-н, Софрон, 
Гордієнко. Думалось, що спробі 
симпатичного Т-ва, нав’язати ближ
чий контакт з  громадянством^ те о- 
станне паде радо назустріч. На- 
жаль -сподіванки завели. Всі- перед
ні місця с-вітили майже пусткою і 
майже не було нікого з наших чіль
них громадян. Думаємо, що. в май
бутньому імпрези того Т-ва стр і
нуться з. більшою' прихильністю. 
АРЕШТУВАННЯ В РАДЕХІВЩИНІ.

У зв’язку з подіями в Грице-волі, 
де прийшло ДО -сутички, -3 МІС.Ц. МОг 
сківофілами, арештовано таких -се
лян: Г. Мазепу, Г. Пі-воварчука. І. 
Квасницю, Вл. Миїз-яка, І. Лубенсько
го, В. Клінорчука, В. Хом'яка і П. 
Панчука.

В Сушні, -цього- ж повіту арешто
вано Зінька Михайла й  в ід ст ав л е н о  
до в’язниці в Радехо-ві у зв’язку з 
пострілен-ням в дні 6. цвітня ц. Р- 
старшого громадянина Івана Співа
ка, який помер у лі-чниці у Львові.

Дня 22. .цівітня радехівська полі
ція перевела -ревізію -в Дмитра Ку- 
шинського., селянина в Кривому, в 
к-рамаря коопер. Василя Демчука, 
Миросла-ва Костюка і Василя Крав
ця в Середільцях і дня 24. цівітня в 
Богдана Казанівського -в Пов. Со
юзі- Ко-ператив у Радехо-ві. Усіх аре
штовано. Причина арештувань -неві
дома, хоч кажу-ть, що- це взв’язку з 
-висипанням могили в Кривому і під
палом двох стирт соломи.

„ДОРОГА".
Під таки-м наголовком почав з 

днем 1. травня ц. р. виходити у 
Львові новий місячник для молоді. 
Журнал редагований живо і цікаво.

Адреса редакції й адміністрації: 
Львів, Ґроід-зіцьких 1. III. п. Ціна 
примірника 20 грошів.

УСУВАЮТЬ З ТОВАРИСТВ. 
ЛИНІ.

Жовківське староство наказало 
Виділові чит. „Просвіти" в Замоч
ку виключити з членів читальні ос
вітніх діячів серкретаря Степана Га- 
дабу і бібліотекаря Миколу Со
року.
РЕВІЗІЇ Й АРЕШТУВАННЯ В ДО-

Долинська поліція перевела чи
сленні ревізії й арештування.

Арештовано і відставлено- до в ’Я'- 
зниці -в Стрию Марію Притулякову й 
Оксану Віинни-кііВіну (5. IV.), Юліяїна 
Микити-на (7. IV.) і Марія-на Ж уке- 
вича (9. IV.).

ПЕРЕВЕСТИ ОБЕЗПЕКУ СВОЙОГО ЖИТТЯ, це значить сповнити 
моральний обов'язок супроти своєї рідні, суспільносте й самого себе. 
Зробіть це в одинокому українському Т-ві обезпечень на життя

„К А Р П А Т І Я“
ЛЬВІВ, РИНОК ч. 38,

Ч. тел. 258-43.
Поширюйте ідею життєвих обезпек! Пишіть за інформаціямиі

Нам пишуть:
ІЗ БЕРЕЖ А Н Щ И Н И

ЦЕНІВ Ш ЕВЧЕНКОВІ.
Як кож ного  року, так і цього, наше 

село Ценів, обходило святочно рокови 
ни Т. Ш евченка.

Д ня 4. цвітня Читальня „П росвіти" 
влаш тувала концерт в честь наш ого Ве
ликого П ророка Т. Ш евченка. Концерт 
почався відспіванням „Заповіту". Вступ
не слово виголосив секретар чит. „П ро
світи" п. М. Корніцький.

Хлопці й дівчата деклямували такі 
п оезії: „Мені тринадцятий минав", „П о- 
сланіе", „Б увало в неволі іноді згадаю ", 
„Т арасова н іч“ і багато  інш их.-Н а спеці
альну  увагу  із продукцій  хору  під ору
дою  п. Д. К орніцького заслуговую ть 
такі пісні: „Засяло  сонце", „Ой, там в 
гаю ", „Н а щ о я  тебе полю била", і т. д. 
Крім хору  виступала й місцева орхестра.

К онцерт закінчено відспіванням на
ц іонального Гимну.

Такі концерти повинно влаш товувати 
кож не наше село, бо вони підтримую ть 
патріотичні настрої й почуття.

М. Б.
ІЗ РОГА ТИ НЩ ИН И

ІЗ Ж И ТТЯ ВИСПИ.
Дня 14. III. ц. р. відбувся в нас кон

церт в честь Т араса Ш евченка.
Після відспівання „Заповіту" виголо

шено реф ерат-пром ову  про Ш евченка 
п. н. „Ш евченко — Учитель Н ароду".

О після слідували пісні, які виконав 
місцевий мішаний хор. Д іточий Амат. 
Гурток відограв  сценічну картину „Д ядь
ко Тарас".

В ідспіванням національного гимну 
закінчено це свято, яке лиш ило незатер- 
тий спомин у всіх присутніх. П ромову 
виголосив місцевий о. сотрудник під я- 
кого  орудою  місцевий мішаний хор  від
співав пісні Л еонтовича, Кош иця, Сте- 
ценка та К отка.

Х ористи — переваж но молодь від 
14—27 літ, — мали повне вдоволення й 
н агороду за  свій труд та направду при 
добрім  проводі були карні та послушні 
аж  до  ж ертвенности (своїми кіньми в час 
великого осінного болота довозили  свя
щ еника, що меш кає 2 км. за  селом, на 
проби). Щ о неділі майже відбувалися до 
сі відчити та голосні читання преси з в ід
повідними насвітлю ваннями біжучих по
дій. Д оріст цього року  — як  і старш а мо
лодь — відбули курс історії України. Д і
яльний рівнож  Амат. Гурток при Чит. 
„П росвіти" в Виспі.

Н айкращ им доказом  зрілости моло
ді є ф акт, що коли один комунізую чий 
хотів  підірвати повагу м ісцевого свящ е
ника (сотрудника) та взагалі україн сько ї 
інтелігентської молоді, дістав таку  в ідпо
відь, щ о певно вдруге не захочеться  йо
му устрою вати подібних „мітінґів".

Т акож  зорган ізовано  надзвичайно 
чинний харитативний К руж ок при паро- 
хіяльній церкві, який переводить в діло 
заповіт Ш евченка йти з поміччю „най
меншому братові".

П обаж ати  б Виспянській молоді 
дальш их гарних успіхів й піднести висо
ко ж иття села.

М ІСЦЕВИЙ.
ІЗ ЧОРТКІВЩИНИ

ДЕЩ О  П РО  „К О Н Ц ЕРТ Ш ЕВЧЕНКА" 
В ЧОРТКОВІ.

Хор „Б оян а" в Ч орткові уладив 
дня 18. цвітня ц. р. в залі поль. „С око
л а ” т. зв. „К онцерт Ш евченка" й на 
промовця запросив одного з давніх сим
патинів комуни. Але тому, щ о люди 
знаю ть, щ о той промовець це непевна 
лю дина, н іхто з міщан і часть інтеліген
ції не пішли на той концерт. Заля  сві
тила пусткою , хор  змалів до  мінімум, а 
бю ст н аш ого Генія сумно дивився на по
рож ні ряди  крісел, та ще сумніше вслу
хувався в поодинокі, сухі й порож ні то
чки програми...

П одаю  це тому, щ об лю ди знали 
як  у нас дехто  відноситься до комуні
стів і їхн іх  симпатинів. І оцим висказую  
моє здивування, щ о товариство „Бонн" 
не могло вж е підш укати на такий по
важ ний концерт інш ого промовця, 
щ об потім заля  не світила пусткою , а 
лю ди не шемрали.

А. К.
ІЗ  ЗБА РА Ж Ч И Н И

З ТЕА ТР. Ж И ТТЯ С. ТОКІВ.
Дня 14. березня ц. р. в ідограв  Драм. 

Гурток ім. М. С тарицького в Токах 
п’єсу Ю. Г.~Горського п. н. „О таман 
Х мара". Вистава відбулася в залі кооп. 
дому в Токах, повіт Зб араж .

В доволяю ча гра акторів  зробила на 
присутніх помітне враж ення. Це гаразд  
оцінила багато  чисельна публіка, що 
виповнила залю  по береги.

Існують, правда, деякі недотягнен
ий, але це оправдане, з уваги на корот
кий час підготови й різні історійки з р о 
лями деяких  „акторів". Головною  при
чиною недотягнень була заб орона в 
надграничному селі виходити  з дому 
вж е під вечір. Ця заб орона причинилася 
у великій мірі до гірш ої підготови цієї 
вистави, тому, щ о в день не кожний 
актор міг в іддатися всеціло театр, пра
ці, маючи крім неї свої необхідні зай 
няття.

В п’єсі „О таман Х мара" виступає 
більш е осіб. Н едостачу просторої сце
ни (як також  і театр. З а л і) відчулося 
підчас представлення дуж е дійм аю чої 
Це й одна з основних недостач в роз- 
вою  сільського театру. Н алеж ить, одна
че, сподіватися, що комітет „Будови  
У країнського Д ом у" в Т оках присв’я- 
тить більш е труду й уваги  цій так важ 
ній і необхідній  потребі, не тільки 
„Д рам . Гуртка", але й культ.-освіт. і су
спільного ж иття с. Токів.

В п’єсі „О таман Х мара" вміло схоп
лені картини із ж ахливої дійсности в 
С. У. 3 . пересуваю ться ф ільмовою  
стяж кою , ярко  характеризую чи  героїзм  
п ідсовєтських українців, щ о безупинно 
зводять  бій із московсько-ж идівською  
наволоччю . Тема ц ієї п’єси — дуж е ак
туальна!

ІКОС.
ІЗ РАДЕХІВЩ ИНИ

БА Н ДИ ТИ  В РАДЕХІВЩ ИНІ.
З  початком березня ц. р. п 'ятьох  

узброєн и х  в кріси бандитів напали в но
чі на кооп. „Злука" в П авлові пов. Ра- 
дехів. Зачіпили линву до  цінна, щ об 
вирвати ціле вікно із стіни. На щ астя на
дійш ов двірський сторож  і двічі стрілив 
до бандитів. Бандити почали відстрілю 
ватися, на стріли збіглися селяни і від
перли бандитів.

Не довгий  час проминув — бо ось 19. 
березня в год. 12-ій в ночі таких ж е п я- 
тьох  типів, як попередні, узброєних в 
кріси, напали на кооп. „Є дність" в Ни- 
вицях пов. Радехів. Бандити старалися 
влізти вікном до  крамниці, але що в і
кно було добре закратоване, не могли 
нічого вдіяти. В той час надійш ов мі
сцевий п арубок Василь Куць й засвітив 
ліхтаркою . Один з бандитів прискочив 
до  нього і загрози в  смертю , якщ об він 
закликав помочі, вимагаю чи, щ об він ви- 
к л и к а в  к р а м а р я  к о о п е р а т и в и  Д м и т р я
Порубочого, що спав у домівці чи
тальні „П росвіти", пильнуючи коопера
тиви. Коли на це н ізащ о в світі не хотів 
згодотися  В. Куць, бандити вибили ві
кно і почали влізати з крісами в руках , 
до  середини. Крамар почув метушню, 
засвітив лямпу і сміливо вхопив за  дуло 
кріса, щ об вирвати його з рук напасни
ка. К ілька хвилин зм агалися з собою . 
Б андит стрілив двічі, але крам ар всетаки 
не пускав кріса з рук. Пустив щ ойно 
тоді, коли другий бандит змірився до  
нього. Після хибленого стрілу — крам ар 
вхопив світючу лямпу і кинув в голову 
напасника, а сам почав кликати помочі. 
На крик зб іглися сусіди й напасники му- 
сіли тікати. В. Куця знайдено зв ’я за 
ного під плотом.

Таке ще нераз мож е трапитися і в 
нас і деінде. Тому треба бути завж ди  
напоготові, щ об кож ночасно відпирати 
напасників, які простягатим уть свої ру
ки по наш е добро. К ооператори! пиль
нуйте кооперативного добра!...

М ІСЦЕВИЙ.

ЛИСТУВАННЯ АДМ ІНІСТРАЦІЇ.
Вп. П оливка Ст. Куль. Часопис вер

тається з допискою: „адресат не пший- 
мує“.

Хв. Чит. „П росвіта", Зелів п. Д оро- 
жів. Часопис вертається, просимо пода
ти докладно ост. пошту.

Вп. Химич Дм., Н агач. Передпл. за 
плачено до 21. V., а часопис вертається, 
з допискою: „адресат не пшиймує".

Вп. Ш танглявер К. Сл. Просимо по
дати повну адресу Шадея.

Вп. Гадада Василь, Ж ов. Посилаємо 
часопис усім тим, що Ви їх подали. Ко
ли хто з них не одержує, хай реклямує.

Вп. Баш ук П. Сок. Після переданого 
Вам списку стан майже не змінився. —  
Передплата заплачена до 21. IV.

Вп. Х імійчуківна С теф а, Кам. стр. ЗО 
пр. 10 ч. просимо рекламувати через 
пошту.

Вп. Тимків Ів. Стр. Ваша залеглість 
ще 5.48 зл.

Вп. Сабаль Ів. П ер. Ваша залеглість 
у нас ще 3.93 зл.

Вп. С ілецький Ант. Самб. Передплата 
заплачена до половини травня.

Вп. Б ілас Вол. Труск. Листівку від. 
Вас одержали. Всім посилаємо. Від п. Ри
бака Ст. Унятичі п. Дрогобич, часопис, 
вертається з допискою „адресат нєзна- 
ни“. Йому тимчасом здержуємо висилку.



„ Г О Л О С 1 Ст. 9,

0  УКРАЇНСЬКУ К Р И Н И Ц Ю  -  УКРй'ЩЄЬКИЙ ТО& ДР! 
Торбинки для споживчих крамниць.

Пакункові і друкарські папері.
Поручає: »ТОГ?« —  одинока у Львові україн

ська механічна фабрика торбинок 
і склад паперу —  Львів, площа 

Більчевського 4=
  Т. 283-67.

і

Б у д у  о б ’їзд ж а ти  в’язниці цього року  
8 часі В еликодніх  Свят у  таком у п ор я д
ку: 1. 2. і 3. V . св. Х рест, 4. V. Ч енстохова, 
5. і 6. V. Л ю блінєц Ш леський, 7. V . Ка- 
Товиці, 8. і 9. V . Ц еш ин, 10. і 11. V . В ісь- 
Ніч, 12. і 13. V . Ясло, 14. 15. і 16. V. Тар- 
Нів, 17. і 18. V. Равіч, 19. і 20. V . Вронки, 
21. і 22. V . К ороново, 23. і 24. V. Ф ордон , 
25. і ЗО. V . Ґ р у д зь о н д з, 28. V. Плоцк, 29. 
і ЗО. V. С ерадз, 31. V. і 1. VI. Варш ава- 
М окотів, 2. і 3. VI. Л ом ж а, 4. і 5. VI. 
Седльце, 7. і 8. VI. В олодимир Волин
ський.

П оданих дат б у д у  держ атися точно, 
Хіба, щ о цей плян змінило б м іністерство  
Справедливости.

У країнцям -заточенцям  даних ок о
лиць р адо  б у д у  нести всякі послуги р е 
лігійні в означених днях, якщ о п о р о зу 
міються зо  мною п еред  тим або  чер ез ви
силку листа на адр есу  д а н о ї в’язниці з  
зазначенням, щ о лист призначений для 
Мене, або  прош у слати листи на мою  а д 
ресу: Львів, вул. П етра Скарги 2а. Мон. 
0 0 .  Студитів.

В сіх св оїх  П арохіян д у ж е  прош у р о 
бити —  д е  це є тільки мож ливе —  проби  
Х ору, так щ об Б огослуж ен ня випали 
якнайторж ественніш е.

О. Д -р  ОСИП К Л АДО Ч Н И И .

КОМУНІКАТ.
Головна Рада Українського Про- 

Тиалькогольного й Протинікотинно- 
го Т-ва „Відродження” просить всі 
свої Філії, Кружки й поодиноких 
збірщиків, як теж Філії і Читальні 
„Просвіти” та Кружки „Р.Ш.” і „С. 
У.“, ще займалися переводженням 
збірки на місцях на цілі Т-ва „Від
родження”, щоб як найскоріше звер
нули всі збіркові лісти так виповнені 
як і чисті, як теж зібрані гроші на 
адресу Т-ва: Львів, Чарнецького 
26, тому, що Т-во мусить негайно 
виготовити звіт з перебігу збірки —  
До даних воєвідств.

СВЯТОЧНІ БАЖАННЯ.
Головна Рада Українського Про- 

тиалькогольного й Протинікотинно- 
го Т-ва „Відродження" бажає Всім 
своїм членам, співробітникам і при- 

^ ’ -іьникам Веселих Свят.
Головна Р а д а  У к р а їн с ь к о г о  Проти- 
алькогольного й Протинікотинного 

Т-ва „Відродження”.

З нагоди Свят пересилаю се 
Дечні побажання тов. Павлові Кі 
Мові, тов. Ярославові і Тадеєві 
Пасам

Ляшкевич Володимир

КОМ УНІКАТ.

Повідомляємо всіх П. Т.- Абсольвен- 
тів (ок) Торговельної Школи Т-ва »Рідна 

Школа» (давніше »Просвіта«), що ІІ-нй 
Товариський З 'їзд  відбудеться у Львові 
8 днях 16. і 17. травня 1937. р. в залі Му
зичного Інституту ім. М. Лисенка, вулиця 
Ціашкевича ч. 5.

На програму З'їзду зложаться: реф е
рати, привіти, резолюції, Установчі З а
гальні Збори Т-ва та кооперативи і Това

риський чайний вечір з танками. Точна 
Програма З 'їзду подана в запрошеннях.

Товаришки —  Товариші не повідомле

ні листовно про З 'їзд  через недостачу ад
рес зволять подати місце замешкання для 

висилки поіменних запрошень.
За інформаціями звертатися на ад

ресу Т-ва: Львів, Чарнецького 26. м. 4.
За Організаційний Комітет 

Іван Мацєйовський Ірина Бальбірер
Михайло Юськів.

ЛИСТУВАННЯ РЕД АКЦ ІЇ:
Ю . Ш. —  Ястр. —  У вірші гарна дум - 

Н?, протеж  до д р у ку  він не надається.
А . Ков. —  Ваші зам ітки  зприводу 

‘“Виступів» » Ф Н Є «  використаємо. Вірша 

друкувати не будем о .
Ів. Сеньч. —  П рисиланого нам нарису 

^6 м ож ем о друкувати з о гляд ів  ц ен зур 
них.

Вийшло нове число »Квартальника 
Вістника«
Р. Керч

Ген. ФРАНКО ВОЖД ЕСПАНЦІВ

актуальне!
Ціна 1 зл. 50.

Опуст кольпортерам 20% , тим, що 
заплатять згори 30%.

Львів, Чарнецького 26 м. 21. 
Чекове конто 500-371.

Поручаемо

К О Л Е С А  ( Р О В Е Р И )  

найкращої марки »ДНІСТЕР« і інші.

кооп. „ПЛАСТ"
Львів, Городецька 95. Філія: Львів, 

Руська 3.

Найдешевше джерело вирядів ко
паного м'яч?} відбиваним і т. п.

НАЙКРАЩА НАСТІЛЬНА КНИЖ
КА, ПРИКРАСА КОЖНОЇ КНИГО

ЗБІРНІ
це багатоілюстрований річник (з р. 
1936) літературно-мистецького й 

наукового часопису

„ О б р іГ
(числа 1—32).

Ціна тільки 3.50 зл. з пересилкою 
4. зл. Спішіться із замовленням, бо 
запас річників дуже малий.
В-ВО „ОБРІЇ”, ЛЬВІВ, МІЦКЕВИ- 

ЧА 11.

Червоне 
царство 

сатани
це книжка написана 
кров’ю і сльозами міль
йонів українських с е 
лян катованих по тюр
мах, серед  ледів Си

біру і боловок.
Ще НІЯКОЇ КНИЖКИ не 
розхоплювано так м а
сово! В деяких селах  
розпродано 200 кни

жок одної неділі*

ЗАМОВЛЯТИ:

„НОВЕ СЕЛО”
Л ь вів, Д о м інік ансь к а II п а р т .

Д о  10 Штук д о д а є м о  к о д ь -  
портераді 2 книжки, д о  20
— 5 книжок, до 100 штук
— 25,книжок і (це один се

лянський дуже гарний
календар.

МенОіе, як 10 Дітук 
не висилається*

Х то пришле гроші згори
— н е . платить оплати За 

поштову пересилку.

Споживайте
тільки

вироби

= М  А С Л О С О Ю З  У =

В есел и х  свят у к р а їн с ь к и м  к у п ц я м  —  

баж ає
„ Ц Е Н Т Р О Т О Р Г О В Л Я “
Ж раєва  Т орг. А ґсп т ур а  

у  Л ьвові.
Р и н о к  101I I  т елеф он 2 8 8 -3 3

ГРОМАДЯНЕ СТАНИСЛАВІВЩИНИ!
Всі закупи блаватних товарів полагоджуйте тільки в

Першій і к р а ї и і і  крамниці мануфактурних виробів
БОГДАНА СТАРУХА 

Станиславів, Ринок (напроти Народної Торговлі) 
на складі всякі матерії на мужеські й жіночі убрання та плащі, сукна, 
полотна, звичайні й до вишивання, цайги, хустки, коци, капи, рушники 
і т. п. — Товар добрий та дешевий. Обслуга чесна й солідна.

Спішіть усі до своєї крамниці



Ст. 10 ОрїаІ§ росгіожа ор+асопо доібжка. „ Г О Л О  С‘ „Ноіоз" Шош, Міскіежісга 11.

В неділю, дня 9. травня 1937. 

в жовтій залі при Рутовсьного 22.

відбудеться 

Д А Н С І Н Г У С. С. К-у

Музика дж-езібенд. Початок год. 20 

вечером.

ОВОЧАРНЯ — О. КАРАЧЕВСЬКИЙ 

Львів, Личаківська 108.

Перша нововідкрита українська ро

бітня відзнак і девоціоналій

„ П Е Р У Н “
Виробляє всякі відзнаки мосяжні та 

емалійові 

ЛЬВІВ, ВУЛ. КРУПЯРСЬКА 19.

Із циді Чисдо/и розсилаємо розрахункові пере» 
кази „Голосу".

Усіх Зп. Передплатників просимо вплаЧувати 
передплату на дальші місяці і Вп. Кольпортерів ви
рівнювати належності за розпродані примірники.

Не забувайте за  „Голос"! Це Ваш часопис і для 
вдержання й розбудови його причиняєтеся в пер
шій мірі Ви, виконуючи свої зобов’язання супроти  
нього і поширюючи його в своїх середовиСцах!

П Р О М - Б А Н К
ЛЬВІВ, ҐРОДЗІЦЬКИХ 1. І. п. 

тел. 292-15 П.К.О. 506-778

їдж те і домагайтеся  
всюди тільки печива

Ф  „ А С ”
Дирекція й службовики

„Ц Е Н Т Р 0 С О Ю З У“

льт,
бажають всім Кооперативам і Кооперативним працівникам 

тел. 28А-54. ВЕСЕЛИХ СВЯТ Христос Воекрес!

Пийте тільки ліионядку § е с е л и х  С в / іт

К о о п е р а т и в а„Здоровля"!
Одинокий найліпший виріб

Л/ІАХТИ на ВОЗИ 
Н Е Д Р С Щ А  К А Л Ь Н І

2x3 в ціні 40*— зл. 
або іншої величини 
замовляти в

Союзі Кооператив у Стрию

В е с е л и х  Свят! 
баж ав с в о їм  К л іє н т а м

Д А Л Ь Н Я

„Бон-Тон
Мгр. Р. КульЧицький  

/ІиЧаківська 117.

б а д а є  с в о їм  в ід б о р ц д м

„ С У С П ІЛ Ь Н И М  П Р О Ц И С Л "
Львів, Вогданівка ЗО.

99

Веселих і солодких Свят 
бажає

всім своїм відборцям
„ФОРТУНА НОВА"
Львів, Кордецького 23.

Веселих і щасливих Свят 
бажає

Дирекція і Працівники
,Е Л Є Ґ А Н Т У‘ї й

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинець 
Львів, Домініканська 7.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ Й
ПОШИРЮЙТЕ!

МАЛІ ДРУЗІ
Журнал для дітвори.

. Багато образків у двох колірах.
Дуже цікавий зміст. 

Замовляйте: „МАЛІ ДРУЗІ“ Львів, 
вул. Ґродзіцких ч. 1. III. Розрах. 
перекази ч. 248. Річна передплата

1.50 зл., піврічна 0.80 зл.

НА ВЕСН ЯН И Й  С ЕЗО Н  ПОРУЧАЄ 
РА ҐЛЯ Н И ,

ПАЛЬТА,
та УБРАННЯ

кравецька робітня

Василя Хомина
ціни н а й н и ж ч і :

ЛЬВІВ, ДОМ ІНІКАНСЬКА 11. ПАРТ, 

телеф он  283-95.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. —  Редагує Колегія. — За редакцію відпові
дає БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ. — Урядові години Редакції: від 10— 18.

Адміністрації від 8— 15.
Друкарня Наукового Т-ва імени Шевченка у Львові. Чарнецького 26.

Видавництво і кнйгарвя,,Рекорд'1
Л ьвів, вул. Л опцкого ч. 8.

Тел. 116-23 — Конто П. К. О. 506.494 —• 
Конто біжучого рахунку в Пром. банку 

116. — Число розрахунку почт.452.

Повідомляємо всіх, що ми купили 
на днях і продаємо наклад новови
даної! збірки цікавих і живо написа
них новель пера знаного новеліста 

Д-ра Ростислава Єндика 
під заголовком 

РЕГІТ АРІДНИКА 
сторін 270. Ціна 3.50 зол. 

Ж адайте по всіх книгарнях, або за
мовляйте впрост у нашому видав

ництві.
На днях появилися такі новинки для 

ам аторських театр ів :
М оґетич: Наука в ліс не заведе. Су-

спіл. драма на 3 дії 1.20
Ев. Рудий: Зрада вбиває, істор. дра

ма на 3 дії 1.20
Р. М оґетич: Де чорт нічого не вдіє 

там бабу посіє. — Трагікомедія 
на 3 дії. 1.50

Ґольден і: Ш инкарочка чарівниця,
комедія на 4 дії 2.50

Ев. Рудий: Похід Ігоря на Царго-
род. — Історична драма. 1.20
На складі: різьблені рями, карніші, 

альбоми, хрести, тризуби і т. д.
Д оставляєм о на догідні сплати цілі 

бібліотеки.

З нагоди Воскресення
БАЖАЄ ВЕСЕЛИХ СВЯТ УСІМ 

КЛІЄНТАМ
Механічна пральня

„ А Т Д “
Львів: Зелена 31. Бляхарська 21. На 

Байках 15.

ВЖИВАЙТЕ 
до пакування шнурків тільки чиста 

української продукції
під маркою:

I I Моток11

Фабрика:

ЛЬВІВ, ВУЛ. ВУЗЬКА ч. 3.

(бічна Личаківської) 
К упуємо ясну чисто коніпну пряж у.

УКРАЇНСЬКІ ЖІНКИ!

Періть тільки найкращим милоМ

33чайка
Подільська фабр. мила „Чайка" 

Львів— Богданівка, вул. Спокійна 4.

РОБІТНИКИ! СЕЛЯНИ!

Читайте і поширюйте

„Гомін Басейну“
інформаційно-суспільний двотижне
вик. —  „Гомін Басейну" заторкуе 
всі справи працюючих мас Підкар' 
паття, —  „Гомін Басейну" це при
ятель і дорадник робітника і селя

нина!

Адреса: Дрогобич, вул. ПілсудськО' 
го, „Народний Дім", ч. скр. 39. 

Річна передплата 3.50 зл.


